La formation de chinois mandarin niveau 1!
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Séquence 1 Salutation

Objectifs : acquérir les bases de la prononciation et de I'écriture chinoise ; savoir saluer, remercier, demander si quelqu'un va bien.

Mots nouveaux : 11
Nouveaux caracteéres : 10

Grammaire : phrase simple, affirmative et négative ; verbe adjectival ; particule [UE

Vocabulaire

Apprendre le chinois : vocabulaire de la séquence 1

Récapitulatif du vocabulaire de la séquence 1 :

ﬁ wo :je, moi

15]-{ ni: tu, toi

{’@ ta il lui

ﬂ} hao : étre bien, aller bien



14]111} nihao: bonjour

/

TE hén: tres

ug’ ma : particule interrogative simple

u}a e : particule interrogative (reprend la question. Exemple : Nine ? Ettoi ?)

xiexie : merci
;F bu: négation, non

EIJ_IL: zaijian : au revoir

Composants graphiques de la séquence 1

Apprendre le chinois : les composants graphiques de la séquence 1

Voici les clés ou plus exactement les composants graphiques des caractéres de ce premier cours de chinois mandarin.

14]-{ 3 composants graphiques : 'f I'homme, ' le toit et /J\ étre petit
{‘m 2 composants graphiques : 'f I'homme et ‘m la vipére ou le vase
A hY
?‘Z 3 composants graphiques : ) un trait descendant gauche, j: une variante de la main (%E) et x une hallebarde .

VA y/
composants graphiques : un pas e élément phonétique "gen" : les caractéres formés avec ce composant graphique se terminen
1R ts graph 1 + R siément phonét | téres f t graph t t

en "en"

ﬂ} 2 composants graphiques : t la femme et % I'enfant.

ug’ 2 composants graphiques : l:l la bouche et E'_'I le cheval.

u}% 3 composants graphiques : I:I la bouche, F le cadavre et b la cuillére.



Jll—l_, 2 composants graphiques : |—_| la boite inversée et ) L le fils.
ﬁ un composant graphique et trois traits fondamentaux (deux horizontaux et un vertical) : |__| la boite inversée.

- |\ est composé de quatre traits fondamentaux (horizontal, descendant gauche, vertical, descendant droit). Pourtant - I\ n'est pas dans la liste

des 214 clés. C'est toutefois un élément graphique de base. C'est pour cette raison que certains enseignants parlent "d'élément graphique" plutét
que de "clé".

Voici la liste des composants graphiques de cette lecon :

/f 'homme
/J\ étre petit
ﬁ’, la vipere ou le vase

j: une variante de la main

Y
t une hallebarde

4
’r un pas

E élément phonétique "gen"

2 1o femme
% I'enfant
D la bouche
El." le cheval
J7 e cadare
b la cuillere

| I la boite inversée

)L le fils

Grammaire de la séquence 1

Apprendre le chinois : introduction a la grammaire chinoise

La grammaire du chinois est assez simple : pas de genre (masculin/féminin), pas de nombre (singulier/pluriel), pas de conjugaison : les mots sont
tous invariables. C'est pourquoi la place des mots est trés importante et, comme nous le verrons par la suite, suit un ordre logique (mais qui est
souvent l'inverse du notre). Le contexte joue un réle important pour savoir, par exemple, si I'on parle d'une ou plusieurs choses.
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La phrase simple en chinois mandarin

En chinois mandarin, la phrase simple se construit sur le modéle SUJET + VERBE (+ COD).

Le verbe adjectival

Mais premiere surprise : ﬂ} "aller bien, étre bien" est ce que I'on appelle un verbe adjectival, c'est-a-dire que I'adjectif "bien" porte déja en lui le

verbe "étre" ou "aller". Il ne faut donc pas rajouter un verbe auxiliaire aux adjectifs en chinois.
La particularité de ces verbes adjectivaux (étre bien, étre fatigué, étre content, etc.) est qu'a I'affirmatif, ils sous-entendent une comparaison.

a3
Ainsi : ?J?, ul , WO hao, n'est pas une phrase terminée et se traduirait par "Moi, je vais bien tandis que ..." ("toi tu ne vas pas bien" par

exemple pour terminer la phrase.)

/
Pour enlever la comparaison et faire une phrase terminée, il faut ajouter l'adverbe ‘fE hén.

A PA
La phrase "Je vais bien" s'écrit donc : &‘fﬁ ﬂ_jr W0 hén hao.

Mais alors, cette phrase se traduit-elle par "Je vais bien." ou par "Je vais trés bien" ? A 'écrit, la différence est impossible 4 faire, il y a donc

/
ambiguité. Par contre, a l'oral, si le 'fE hén n'est pas accentué cela signifie "Je vais bien."

Ecoutez :

/
Sile ‘fE hén est accentug, alors cela signifie "Je vais trés bien.”

Ecoutez :

Pas de conjugaison

En chinois, il n'y a pas de conjugaison :

ﬁ?ﬁ ﬂ% o WO hén hao. Je vais bien.
1%?& zz} o NI hén hao. Tuvas bien.
{m?ﬁ t%o Ta hén hao. 11va bien.

La phrase négative en chinois

Pour mettre la phrase a la négative, il faut ajouter la négation - |\ bl devant le verbe :



ﬁ;f;ﬂ.jl'o W6 bu hao. Je ne vais pas bien.

ATTENTION

: |\ b est un adverbe et en chinois mandarin les adverbes se mettent toujours devant le verbe.

Comme il ne s'agit pas d'une phrase affirmative, le verbe adjectival n'exprime pas de comparaison. Il n'est donc pas nécessaire de rajouter

VA
I'adverbe ‘fE hén.

La phrase interrogative

En chinois mandarin, la question complete (c'est-a-dire celle pour laquelle on peut répondre par oui ou par non et non donner une information.
Exemple "Est-ce que tu vas bien ?" est une question compléte, mais "Comment vas-tu ?" ne I'est pas), se construit de facon tres simple :

Phrase + ugl ma-?

Exemple : 14](%”% ? Ni héo ma ? Estce que tu vas bien ?

Remarque :

1.  comme il ne s'agit pas d'une phrase affirmative, le verbe adjectival (ﬂ} hao "aller bien") ne sous-entend pas une comparaison. Ce
/ /
n'est donc pas la peine de rajouter ‘fE hén. si on le rajoute, cela signifie alors : "Est-ce que tu vas trés bien ?" 14]-{ ‘fE ﬂ}

[IE_', ? Ni hén hdo ma ?

2. dans les questions en chinois, il n'y pas d'inversion de sujet. La structure de la phrase reste la méme : "sujet + verbe + complément".

La particule interrogative "ne"

La particule interrogative H)E 1€ sert a reprendre une question. Exemple :

15](%”2’ ? Ni hdao ma ? Est-ce que ca va bien ?
ﬁ?ﬁ t} , iﬁrj ig;_l' , 14]( u}% ’? WO hén hao, xiexie, ni ne ? Je vais bien, merdi, et toi ?
ﬁ Z; t} o W00 bl hao. Je ne vais pas bien.

ATTENTION

u}i 1€ ne se met pas derriere une proposition, seulement derriere un mot, sinon elle prend un autre sens (le sens "d'étre en train de"), mais nous

verrons cela plus en détail dans une autre legon.



Phrases types

Apprendre le chinois : phrases types

Voici le dialogue du premier cours de chinois. Il regroupe les phrases types. Il faut donc I'apprendre par coeur. Entrainez-vous d'abord a le répéter
a l'oral, puis a le traduire du chinois au frangais, puis a transcrire les caractéres en pinyin et enfin a le traduire du frangais au chinois (caracteres et
pinyin).

Enregistrement du dialogue du premier cours de chinois :

Le dialogue en caractéres :

REf,

fREFIG ?

BRYE , G, fRUE ?
KA.

B,

Le dialogue en pinyin :

Ni hao.

Ni hdo ma ?

W0 hén hao, xiexie, ni ne ?
W0 bu hao.

Zaijian.

La traduction du dialogue du premier cours de chinois :
Bonjour.

Est-ce que tu vas bien ?

Je vais bien, merci, et toi ?

Je ne vais pas bien.

Au revoir.



Mots nouveaux : 12 Total du niveau : 24
Nouveaux caracteéres : 16 Total du niveau : 26

S
Grammaire : le pluriel, I'adverbe ‘m ; s'il vous plait -Lﬁ

Vocabulaire 2

% Ufﬁ laoshi: professeur

= .
|E_| —F tONngxue : éléve, camarade de classe.

A
ﬂ-.l men : (marque du pluriel)

ﬁﬁ-_l women : nous
14](/“‘-_' nimen :vous
{‘mﬁ-_l tamen :ils/ elles

‘m yé : également, aussi

Séquence 2 Politesse

Objectifs : savoir saluer poliment, dire pardon, merci, je vous en prie, s'il vous plait, etc.

Apprendre le chinois : vocabulaire séquence 2



'L% qing : inviter, s'il vous plait

élé 710 : s'asseoir

Zzg% bﬁkéqi : je vous en prie
XTJL ;F E duibuqi pardon

AL 9& Lo
X ZTR melguanixl ce n'est rien, ce n'est pas grave

iﬁ‘} iﬁﬁ xiexie merci

Ecriture et composants des caractéres de la séquence 2

Apprendre le chinois : écriture et composants

Téléchargez les grilles d'écriture en cliquant ici.

R

composants : > coiffe + b cuillere = %

% 180 : étre vieux, vieux

Décomposition du caractére :

- AN -
Uﬂi shi: (maitre), ne s'emploie pas seul. Le mot "maitre” se dit Ufﬁ X shifu

Décomposition du caractere :


https://learn-chinese.online/00/images/grille/grille-n1s2.zip

e 4

flo) )T )R

composants : IJ couteau (variante verticale de JJ) +  un+ rh tissu, écharpe, turban = Jl_ﬁ

N

|§.| téng : semblable

Décomposition du caractére :

11 NARARRA

composants : |__| boite orientée vers le bas + ~ un + D bouche = |EJ

~F XUE : apprendre

Décomposition du caractere :

%) Y vy \\[ 'u[ ué :?z \\¢
v

A\

.

7 . ) P =
composants : >/ chiffre 8 inversé + toit + % enfant = .

A
ﬂ-_l men : (marque du pluriel)

Décomposition du caracteére :
composants : { homme (variante de A) + |\—_| porte = /“\-_l

ﬁ’, yé : également, aussi

Décomposition du caractere :

10



o,

En tant que composant, ‘m est la vipére ou le vase.

\i .
18 q1ng : inviter, s'il vous plait

Décomposition du caracteére :

w1 1 11T
R RT

= - Nk
composants : 1 parole + 3 bleu vert (se prononce (JI11{J et est ici une partie phonétique du caractére) = 8.

élé ZU0 : s'asseoir

Décomposition du caractére :

%/ A AL RA AL A‘I/}/%

deux fois A homme + i terre = élé

.1 1 1] 1] 1]

4
# 75 ﬁ*ﬂﬁi i)

composants : -\L parole + E’ corps + TJ_ pouce = iﬁ?

>
ﬁj Xie : merci

Décomposition du caracteére :

11



=
% ke : (héte, invité), ne s'emploie pas seul
Décomposition du caracteére :

- - - - - - -

— J ;—-—-p;—;—a-;—-—-a-;—-—-,n;—-ﬂ

- ) - >
=
composants : - toit + ﬁ aller + bouche = %

~\, (1 : Décomposition du caractére :

A

En tant que composant, ~ \, est la vapeur ou le souffle. Le caractére ancien représentait la vapeur ou la brume. C'est le fameux QI, (anciennement

écrit CHI), I'énergie que travaillent les pratiquants d'arts martiaux, que dispersent ou tonifient les aiguilles d'acupuncture.

XT_I- dui : faire face, envers (fait partie du mot "pardon” duibuqi)

Décomposition du caractere :

X7 X XT X
) \, .Y
composants : X. main droite + TJ_ pouce = XTJL

E Cﬁ : (lever, se lever), ne s'emploie pas seul (fait partie du mot "pardon” duibuqi).

Décomposition du caracteére :

SR E S ST
ALAZ AL

composants : }_:E marcher + E: soi-méme = E
12



L
/3 mel : négation du verbe "avoir" et de tout verbe en contexte passé

Décomposition du caracteére :
v )-L v, v v v )
/L /S ¢ )

N L
composants: / eau + )_I., table basse + R main droite = /3.

9& guan : fermer

Décomposition du caractére :

VA VA V- VA %
—
& >

composants : N7 chiffre 8 inversé + ciel = .

SR (joindre) ne s'emploie pas seul. Il perd son ton dans le mot guénxi (lien, relation).

Décomposition du caractere :

Tz ARz

composants : ) trait oblique + 2\ la soie + /J\ petit = %\

/71N

Grammaire 2

Apprendre le chinois : grammaire 2
Salutation en chinois

Nous avons vu dans la legon précédente que pour saluer en chinois nous disons 15]-{ ﬂ} nihdo.

Que se passe-t-il si I'on veut saluer son professeur par exemple ? En frangais, nous dirons, "Bonjour Monsieur", ou plus rarement "Bonjour
Professeur".

En chinois, il faut absolument saluer la personne par son titre hiérarchique (professeur, directeur, etc.) et non par "monsieur”. De plus, le titre

hiérarchique doit se placer en premier : % Uﬂ”‘]‘ﬂ% ' Laoshi nihao ! ou plus simplement % Ufﬁ ﬂ} ' Laoshi hao !

13



Ce qui est remarquable en chinois et trés différent dans nos cultures occidentales, c'est qu'il suffit, pour saluer une personne, de dire seulement

son titre. Par exemple, si I'on croise son professeur dans un couloir, il est possible (et c'est méme souvent le cas) de dire simplement %

Ul-.ﬁ ' Laoshi ! 1l ne serait pas du tout poli de dire 15]( ﬂ} nihao.

Cette facon de saluer est effective dans un contexte de rapport hiérarchique pour saluer un supérieur. Par contre un professeur dira

seulement 14]-<§| n1hao aun éleve.

Dans une famille, on saluera en disant le titre de la personne "Maman", "Papa"”, "Oncle, "Tante", "Grand-mere", etc.

Par contre entre amis, ou dans des relations sans rapport hiérarchique, on dit simplement 1%?} nihao.

A}
Le pluriel /[

Nous avons vu dans l'introduction du cours de grammaire de la séquence 1 que le chinois n'a ni genre (féminin - masculin) ni nombre (singulier -
pluriel).

En réalité, il existe une marque du pluriel utilisée seulement avec les pronoms personnels (je, tu, il...) et lorsqu'on s'adresse a des étre humains :

ﬁﬂ] wOmen nous
14]-{ /“‘-.I nimen vous
{‘mlﬁ-_l tamenils / elles

("elle" se prononce comme "il", mais s'écrit avec un caractere différent que nous verrons dans la legon suivante).

— 24 fY ‘ ‘
Si un professeur s'adresse a ses éleves, il pourra dire |E.| %'"-.I tongxue men.

=] 24 Jy , , v
Pour dire bonjour a ses éléves, un professeur dira |E_| %'"-_I !Z}' téngxué men hao !

L'adverbe

v
‘m V€ est un adverbe qui signifie "également”, "aussi". Comme tous les adverbes en chinois, il se place devant le verbe ou devant un ou

plusieurs autres adverbes qui sont devant un verbe. C'est une régle générale de la grammaire chinoise.

Exemple : 14]( }_—\Ié y ﬁ ‘m élé o Tu t'asseois, moi aussi.

14



Comme vous le constatez dans I'exemple, "moi aussi" n'a pas de verbe en frangais, mais fonctionne avec un verbe en chinois. En chinois il faudra

A
absolument reprendre le verbe. ?‘Z -& o estimpossible. Pourquoi ? Parce qu'en chinois un adverbe fonctionne toujours avec un verbe.

Enfin, si plusieurs adverbes se suivent, m se place toujours en premier :

14]'{?E7Fg/_=\, ’ f&‘@.‘fﬁ;ﬁg":\,o Tu n'es pas du tout (tres pas) poli, lui non plus.

Petite remarque ‘@. |\ se traduit par "non plus" en francais.

S
18 inviter, s'il vous plait

\i .
TE qing signifie "inviter" :
Ay \E
Exemple : ﬁlﬁ 15]( o Jet'invite.

Par extension, il signifie "s'il vous plait". Il se place alors en début de phrase :

NE . N
18 % ! Qing zuo ! Asseyez-vous s'il vous plait !

ir=] ﬂﬂ% o Qing ta zuo. prie-le de s'asseoir.

Pardon - ce n'est rien

En chinois "pardon” se dit XT_I. ;FE dui bu qi. Cette expression signifie littéralement "ne pas pouvoir faire face" et indique I'importance de

la "face" dans la culture chinoise. X;_I- a le sens de "faire face" et - |\@ signifie "ne pas relever" (a la suite d'un verbe, cela indique I'impossibilité

d'effectuer I'action). Garder la face et garder celle de ses relations sont les fondements de la vie sociale en Chine.

B R mét quan
"Ce n'est rien", "I n'y a pas de mal" se dit /5 ZTX mel guanxil, littéralement "aucun lien".

Petite note : ;@ ZTR guanxi désigne les relations, les liens. C'est un mot qui désigne également les relations sociales et professionnelles. On

parle souvent des "guanxi” quand on explique le fonctionnement socioprofessionnel du monde chinois.

Phrases types 2

15



Apprendre le chinois : phrases types 2

% ufﬁ ﬁ} ' Laoshi hao ! Bonjour professeur !

==Y , , "
|E.| ?—'fl]ﬂ} ! Tongxue men hao ! Bonjour (éléves) !

'ﬂ]‘ﬁ] ﬂ?’ [E! ? Nimen h&o ma ? Allez-vous bien ?

ﬁﬂ-.l ?Eﬂ f iﬁ‘j iﬂq y 14]( u}% ? Women hén héO,XiéXie, ni ne ? Nous allons bien, merci, et vous (toi) ?

ﬁ m‘fﬂﬂ y ig;.l. iﬂf{ o Wo yé hén hao, xiexie. Je vais également (tres) bien, merci.

3E . R
=] gé o QIng zuo. Asseyez-vous s'il vous plait.

15? 15‘1 o Xiexie. Merci.

Z:g}E\;o Bﬁkéqi. Je vous en prie.

ﬁy_ﬂ, o Zaijian. Au revoir.

5(;_1. Z:E ! Duibugi ! Pardon!

L ss - .
}X;E% ! Meiguanxi ! Cen'estrien !

/ —
@TE%:/:\.O Ta hén keqi. Il est (tres) poli.

ﬁiﬁ‘j iﬁ‘”lﬂ o WO xiexie ta. Je le remercie.

16



Séquence 3 Présentation

Objectifs : savoir se présenter (nom, prénom, enchanté, etc.)

Mots nouveaux : 17 Total du niveau : 41
Nouveaux caracteres : 21 Total du niveau : 47

= HY
Grammaire : le verbe étre AE ; la question incompléte ; la question alterno-interrogative ; ti‘t et m‘l‘ ; la particule HY .

Vocabulaire 3

Apprendre le chinois : vocabulaire 3

tﬂ_j/ ta:elle

H Xing 1 se nommer

m‘l’ jiao :s'appeler

1-|_ Z\ shénme : quoi ?

= , N
% % mIngzi: prénom

-LE shéi:qui?

5‘6 E xiansheng : monsieur

17



% E Xuéshéng : éleve (différent de E % téngxué qui a le sens de "camarade de classe").
/J\ pﬂ X1a0jié : mademoiselle

NEE shi: étre

i* -D:I\ renshi: connaitre, faire connaissance

HI‘J de: particule de détermination (voir la grammaire).

= N
= E,\J shide : cest exact

=N
[E] 7N gaoxing : étre content, heureux
/J\ HH xiaoming : un prénom

EE Wéng :un nom de famille / (roi)

$ 11 : un nom de famille / (prune)

Ecriture et composants des caractéres de la séquence 3

Apprendre le chinois : écriture et composants
Téléchargez les grilles d'écriture en cliquant ici.

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parentheéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

18
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tﬂ:’; £a : elle. Se prononce comme 'il' mais le caractére est différent : la clé de gauche est la clé de la femme.

Décomposition du caracteére :

y IR W b

composants : t femme; ‘m vipére ou vase.

tﬂi Xing 1 se nommer

Décomposition du caractere :

PEU b 4 =

p

composants : t femme; QE naitre.

m’l‘ jiao :s'appeler

Décomposition du caractere :

UL'L non UbHLI

composants : D bouche; LI deux cordes reliées.

1-|— shén:na pas de signification seul. 1-|— Z\ shénme: quoi ?

Décomposition du caracteére :

#7444t

composants : { homme/humain; —1_ dix

19



7/ /7 .
A IMe : n'a pas de signification seul. 1-|_ A shénme : quoi ?

2

Décomposition du caracteére :

Z/

composants : -L\ le privé.

% ml’ng : (prénom)

Décomposition du caractére :

/

composants : ; crépuscule; D bouche.

=
% 71 : caractere d'écriture

Décomposition du caractére :

l‘_.) b

composants : toit; enfant.
£ % minga
% mMINgzi: prénom

[N
'LE shéi: qui?
Décomposition du caractere :

VAN

7

) )
>
-
- LI A

20
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S
composants: b parole; E oiseau a queue courte.

5'6 xian : d'abord

Décomposition du caractére :

ok

composants : j: terre; ) L fils.

QE shéng : naitre

Décomposition du caractére :

Ao A

composants : QE est un composant graphique.
5‘6 QE xiansheng : monsieur. Notez que ShEng perd son intonation dans ce mot.

/J\ X180 : étre petit

Décomposition du caractére :

INERE

composants : /J\ est un composant graphique.

tﬂjlé : grande soeur

Décomposition du caractere :

21



{H - | 40 %A %A

composants : Q femme; I'élément de droite n'est pas considéré comme un composant graphique.

/_I\ tﬂ X1a0jié : mademoiselle. Attention, dans I'ouest de la Chine /J\ ﬁﬂ X140Ji€ est un surnom pour désigner les prostituées. A

employer avec précaution !

= \
FE shi:étre

Décomposition du caractére :

2 \ 7 ¥ ¥ ¥ B ¥

1_7': )
composants : H soleil; variante sans crochet de IE jambe en mouvement.

\
-LA I'eN : (reconnaitre)

Décomposition du caractere :

TGN

>
composants : 1 parole; 'f homme/humain.

-L/I:l shi: (connaitre)

A A AR AL A VR 23

22



~

composants : 1 parole; l:l bouche; }_\ huit.

A >
-LA -L/ \ renshi : connaitre, faire connaissance. Notez que shi perd son intonation dans ce mot.

I B N &

Elg de: particule de détermination ( )

Décomposition du caractére :

7

¢

pJ

composants : H soleil; \] cuillére.

— -
[S] gao : étre élevé, grand

Décomposition du caractere :

- v >

A=
= 4

-
——

o
\= 4 \=4 \ =4
=

Lt
3

—1
composants : couvercle; D bouche; |_.| boite.

7N XINg : (intérét, enthousiasme)

Décomposition du caractere :

W 9 W \\L W W W

composants : )_\ huit. La partie supérieure n'est pas considérée comme un composant graphique

BN
[E=] 7N gaoxing : étre content, heureux

1]
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Eﬂ ming : (lumiere, clarté, nom de la dynastie Ming, 1368 - 1644)

Décomposition du caracteére :

Bl N A B B BJ]BA

composants : H soleil; ﬁ lune.

/J\ EH Xiéoming :un prénom employé pour la legon

35 Wéng :un nom de famille / (roi)

Décomposition du caractére :

—) _—
i T
¥ >

composants : 35 est un composant graphique.

$ 11 : un nom de famille / (prune)

Décomposition du caractere :

A= A KA A A

composants : 7'( le bois, I'arbre; % enfant.
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Grammaire 3

Apprendre le chinois : grammaire 3

A =
Le verbe étre XN

=] N
Le verbe "étre" A& Shi du chinois mandarin est beaucoup moins employé qu'en francais.

Vous souvenez-vous des verbes adjectivaux vus dans la séquence 1 ?

v == . v =N -
Il s'agit de ﬂ% hao "étre bien", % —\ keqi "étre poli”, % a0 "étre vieux" et [5] 74 Jaoxing : étre content, heureux.

I faut retenir 2 regles sur ces verbes :
1- dans une phrase affirmative, ils ont un sens comparatif. Exemple : ﬁﬂ% , "Il est vieux alors que....". Pour enlever la comparaison, il faut
/ /
ajouter l'adverbe "tres" TE hén: {‘m'fﬁ% o "Il est (trés) vieux." A I'écrit, il n'est pas possible de faire la différence entre "Il est vieux." et
/
"Il est tres vieux." L'accentuation de 'fE a l'oral permet de faire la différence.

= N
2- les verbes adjectivaux comportent déja le verbe "étre”. Il ne faut donc pas mettre le verbe J& Shi avec les verbes adjectivaux.

{% = %
La phrase suivante est donc fausse : © - C'est pourtant une des erreurs les plus courantes des étudiants francophones.

= N
Le verbe "étre" & Shi sera donc utilisé seulement avec des noms :

{mIEE% Ufﬁ o Ilest enseignant.
'ﬂi’.%iﬁ r) Qui est-il ?

'f'l'llIEE EE 9& E o  Clest (Il est) monsieur Wang.

La question incomplete

Nous avons déja vu la question compléte, c'est-a-dire une question pour laquelle on peut répondre par oui ou par non sans apporter

d'information supplémentaire. Cette question se forme en mettant ug’ ma ala fin d'une phrase :

= v N ; - N
exemple : 14]-<EEE 5‘6 QE HE_'! ’? Ni shl Wang xiansheng ma ? £tes-vous monsieur Wang ?
P g g 9

Une question incompléte est une question pour laquelle on ne peut répondre ni par oui ni par non. C'est une question qui demande une
information supplémentaire :

=~ - N /.
exemple : MIE-LE ’? Ta shi shéi ? Qui est-il ?
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A cette question, on ne peut pas répondre par oui ni par non, c'est une question incompléte.

Ce qu'il faut retenir pour les questions incomplétes, c'est qu'il n'y a pas d'inversion de sujet : le mot interrogatif est a la méme place que le
mot réponse.

{&%iﬁ ? Ta shi shéi ? Qui est-il ?

{mIEEEE %QE o Ta shi Wang xiansheng. C'est monsieur Wang.

/, v ‘
14]-{t$1+ A ? Ni Xing shénme ? Quel est ton nom de famille ? (Littéralement : Tu te nommes quoi ?)

ﬁﬁ?o Wo Xing Li. Je me nomme Li.

Attention : il ne faut pas ajouter ugl a une question incompléte.

+ Nnom

En chinois mandarin, le nom de famille se place toujours avant le prénom : $/J\ HH L1 Xiéoming. Ici le nom de famille est LI et le

prénom Xiaoming.

De méme, le nom se placera toujours avant le titre (monsieur, mademoiselle, professeur...) :

* %QE Wang xiansheng monsieur Wang; ﬁlj\ tﬂ Li xid0jié mademoiselle Li; * % Uﬂi Wang laoshi professeur

= 2h .
Wang; $ H = LI tongxue éléve Li;

v, L = .
Remarque : "éléve" en tant qu'attribut se dit ~7— QE xuéshéng. Par exemple "C'est un éléve.” se dit ﬁﬂ xE T QE o Tashi
xuésheng.

=] 4, ,

IE.I = tOngxue signifie "éléve" (ou "camarade") en tant que titre. C'est-a-dire que I'on emploie pour préciser le titre de la personne : $
= Y , =] 24 N0 p .

|E_| = LI tongxue "I'¢éleve Li*, lorsqu'on appelle ou lorsqu'on salue un / des éléve(s) : |E_| 7‘4'] ﬂ} ! Tongxuée men

hao. "Bonjour !" (du professeur aux éléves)

En chinois, "se nommer" se dit ti Xing. Ainsi, pour demander le nom de famille on dira :
/ VN .
1%H{+A ? Ni xing shénme ?

Attention : avec H xing, on peut seulement mettre le nom de famille, pas le prénom.

A
%H EE o W0 xing Wang. Mon nom de famille est Wang.
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1

Comme nous avons vu dans la page précédente, le prénom se place aprés le nom de famille.

"s'appeler" en chinois se dit m‘l’ jiao : exemple: {m m‘l‘ /J\ Eﬂ o Ta jiao Xidaoming. 1l s'appelle Xiaoming.

Pour poser la question, nous avons deux possibilités :

14]-{ ﬂUr‘H’Z\ ? Ni jiao shénme ?

ou bien :

14]-{ ”Urﬂ'/A% ?— ? Ni jiao shénme mingzi ?

La deuxiéme possibilité est plus précise, car u-LI' peut aussi signifier "crier". La premiere question peut donc aussi étre traduite par "Qu'est-ce que

tu cries ?", méme si ce n'est pas trés employé. Le contexte permet de faire la différence.

La grande différence avec H Xing, c'est que m‘l’ jiéo peut étre suivi du prénom ou du nom de famille et du prénom. Mais il faut absolument
[N

que le prénom soit présent : ?‘K_’ m‘l’ /J\ EH o WO jiao Xiaoming. Je m'appelle Xiaoming.

Ay
?jz, m’l’ EE /J\ HH o WOo jiao Wang Xiaoming. Je mappelle Wang Xiaoming.

D '-.-| v 7 N s sV s
On peut dire aussi ﬁ% - m‘l /J\ EH o WO mingzl jiao Xiaoming. littéralement : "Mon prénom s'appelle Xiaoming". En

chinois, on dit souvent "mon ventre a faim", "mon coeur pense", etc.

Si une personne vous demande votre nom de famille, vous pouvez aussi lui donner votre prénom de la maniere suivante :

'ﬁ@iﬂ—z ? Ni xing shénme ?

[N
ﬁti$ s m’l’ﬁd\ HH o WO xing Li, jiéO L1 Xiéoming Je me nomme Li, je m'appelle Li Xiaoming. (le "je" n'a pas

besoin d'étre répété.)

Enfin, dans les formulaires, vous trouverez une case avec H% "Nom et prénom". C'est d'ailleurs ce qu'il y a en haut a gauche des feuilles

d'écriture que vous pouvez télécharger pour vous entrainer dans la partie "écriture” de chaque séquence.

La question alterno-interrogative

Nous avons vu la question compléte qui se construit en mettant []E‘l, ma ala fin d'une phrase et la question incompléte qui se construit avec un

mot interrogatif(iﬁ ? shéi ?, 1-|_2\ ? shénme ?).

Il existe une autre structure pour la question compléte qui consiste a doubler le verbe en I'alternant avec la négation :
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Par exemple, la question en [IE_I' ma:

@%% Ufﬁ I]E_'J ’? Est-il enseignant ?

pourra trés bien se construire :

fmfaE Z; ;EE% Ufﬁ ? Est-il enseignant ?

Cette structure s'appelle la question alterno-interrogative.

Deux remarques :

° il ne faut pas rajouter HE_II ma ala fin de la phrase.

° cette question ne se traduit pas par "Est-il enseignant ou pas ?"

Ce n'est donc pas une question négative qui se construirait d'ailleurs avec [El ma:

mjﬁ ;EE% Ufﬁ ug’ ? N'est-il pas enseignant ?

Dans ce cas, quelle est la différence entre la question en HE_II ma et la question alterno-interrogative ?

Il existe deux différences, une petite et une plus importante :

° la petite différence est que la forme alterno-interrogative est un peu plus employée a I'oral et la question en I]E_') ma est plus

employée a I'écrit.

p/
[ la différence plus importante veut que I'on ne puisse pas employer d'adverbe ('fE f '&) avec la forme alterno-interrogative.

Ainsi la phrase suivante est juste :

tﬂ’, ‘Iﬂﬂiﬁﬂg ?Ta yé xing Li ma ? Se nomme-t-elle également Li ?

mais la phrase qui suit est fausse :

——
=

Derniére remarque : dans une question alterno-interrogative, si un verbe est bisyllabique (composé de deux syllabes) comme [=]

AV AN = .
/_é gaoxing "étre content" ou g ~\, ke "étre poli”, seule la premiére syllabe du premier verbe est utilisée (en général, car ce n'est pas
obligatoire) :
= =\ - NN
mi’: =] ;F =] Té 7 Ta gao bu gaoxing ? Est-elle contente ?
mais on peut tres bien dire :

=\ =\ o o
ﬂﬂjl |§J 74 Z: |§J 7£ ? Ta gaoxing bu gaoxing ? Est-elle contente ?
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La particule H}

Elg de est une particule de détermination. Ce terme un peu barbare renvoie & des explications grammaticales assez riches, mais dont nous

n'avons pas besoin pour l'instant. Une des principales utilisations de EI\J de est la possession selon la structure :

'-.-I - 7z N
Exemple : % Ufﬁ ng % < ldoshi de mINgzile prénom du professeur

Remarquez que dans I'exemple ci-dessus, la structure est I'inverse du frangais. C'est un point important pour distinguer des groupes de mots
moins évidents :

% Ufﬁ ng $$ laoshi de Xuéshéng les éléves du professeur

ﬁ QE Elg % Ufﬁ Xuéshéng de laoshi le professeur des éléves

(rien ne permet de distinguer le pluriel du singulier ici, nous aurions pu traduire par "les professeurs de I'éléve”, etc.)

Cela fonctionne aussi avec les pronoms personnels :

ﬁ Elg % $ mon prénom
mﬂ-.l HI‘J E $ leurs camarades de classe

Le possédé peut étre omis :
ﬁ E’}] le mien
$/J\ ﬂﬂ E’g celui /celle de mademoiselle Li

Phrases types 3

Apprendre le chinois : phrases types 3

14]( m‘l‘ {+ Z\ ? Ni jiéo shénme ? Comment t'appelles-tu ?
14]-{ l]J-l 1-|_ Z\% $ ? Ni jiao shénme mingzi ? Quel est ton prénom ?
ﬁ m‘l’ /J\ HH o W0 jiao Xidoming. Je m'appelle Xiaoming.
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ﬂ‘ﬁ'ﬁ'z ? Ny xing shénme ? Quel est ton nom de famille ?

ﬁti x o W6 xing Wang. Je me nomme Wang.

BT , i E/NEH, ws xing Wang jido Wang Xidoming. Je me nomme Wang, je m'appelle Wang Xiaoming.
{&%i’ﬁ ? Ta shi shéi ? Qui est-il ?

f& 7%_ + 5‘5 E o Ta shi Wang xiansheng. C'est monsieur Wang.

'LA'LR“]WE _I%_ >—V\' o Renshi ni hén gaoxing. Enchanté de faire votre connaissance.

YRIARIAIR Z=/NME ? Ni ren b rénshi Li xi80ji&. Connais-tu mademoiselle Li ?

$/J\ﬂﬂl_~EEEE% Ufﬁ H,g ‘Q‘EE o Lixiaojié shi Wang laoshi de xuéshéng. Mademoiselle Li est I'éléve du

professeur Wang.

= = =] 24 - s 1. sy . .
@EZ: ;E{‘F HI‘J E ¥ ? Ta shi bt shi ni de tongxué ? Est-ce qu'il est ton camarade de classe ?
= N
= E,g o Shi de. Cest exact.

14]-{ E,g %A_QEZ;%-:/E\:“E’ ? Ni de xuéshéng bua kéqi ma ? Tes éléves ne sont-ils pas polis ?

Texte de synthese
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Enregistrement du dialogue :

moupond: “PREF |

varie: PREF |

movpond: ftl B E ?

varie: T2 3% B & I
moupond: PRIV Z I REAT A 2
vare: fLIEZF o fHRZFEIW,
moupond : /R BY 2 T 47 1) 2
vare: TR 4F o

moupond: JLIE ? 48 21 ?
warie: 1t 72 X HY [E] 2
moupond: PREV B ZFREAT A 2
vare: $8 £ F

movpond: S AT A F 7
vare: 3 AL} /)N
mowond: T /N | RS

Apprendre le chinois : texte de synthese 3

F/MH : Dupond &4 |, REF, TARREE |

MDupond: T T 22 o

F/E : ARIMRBRATZ IR 2
mpupond: X T HE , A TAIRME
F/A :EXR.
mbupona: B R B ZEE T 2
E/E: REY L

\
L |

TRADUCTION

M.Dupond : "Bonjour !

Marie : Bonjour !

M.Dupond : Qui est-ce ?
Marie : C'est mon professeur.
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M.Dupond

: Quel est le nom de famille de ton professeur ?

Marie : Il se nomme LI C'est le professeur LI

M.Dupond

: Est-ce que ton professeur est bien ?

Marie : Il est trés bien.

M.Dupond

. Et elle ? Qui est-elle ?

Marie : C'est ma camarade de classe.

M.Dupond :

Quel est son nom de famille ?

Marie : Elle se nomme Wang.

M.Dupond :

Comment s'appelle-t-elle ?

Marie : Elle s'appelle Wang Xiaoming.

M.Dupond :
Mlle Wang :
M.Dupond :
Mlle Wang :
M.Dupond :
Mlle Wang :
M.Dupond :
Mlle Wang :

Bonjour Mademoiselle Wang.

Bonjour Monsieur Dupond. Enchantée de faire votre connaissance !
Je le suis également.

Connaissez-vous notre professeur ?

Désolé, je ne le connais pas.

Ce n'est pas grave.

Est-ce le professeur LI ?

C'est exact "

32



Séquence 4 Langues et pays

Objectifs : savoir poser des questions et répondre sur la nationalité, ou I'on habite, si I'on sait ou non parler une
langue étrangére et savoir exprimer la totalité.

Mots nouveaux : 29 Total du niveau : 70
Nouveaux caractéres : 21 Total du niveau : 68

Grammaire : mot interrogatif uﬂﬂ ; 'adverbe %B ; E et le complément circonstanciel ; le verbe Z=.

Synthese du vocabulaire de la séquence 4

Apprendre le chinois : vocabulaire4

EF' zhongguo : la Chine

.
}i fégué - la France

% meiguo : les Etats-Unis
e

9& yinggué : I'Angleterre
E ZIK ribén: Le Japon

A rén: humain, personne

I:Fl A Zhéngguérén : les Chinois
5£ A féguérén : les Frangais

% A méiguérén . les Américains
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ﬁ A yingguérén : les Anglais
E ZIKA ribénrén : les Japonais

uﬂl; na: quel, lequel ?

I:F j{ zhongweén : la langue chinoise
.

;Z-l.:\ I fawén:la langue frangaise

-+ B ,

9& I YINgWenn : la langue anglaise

H I riwén : la langue japonaise

NV N v

IX-LE' hanyu : la langue chinoise
;f -LE féyfl :la langue francaise
-+ 8 B .

9&1% yingyu : la langue anglaise

A TN
E g T'lyUu: la langue japonaise
Y =
;2 % hanzi : les caractéres chinois (sinogrammes)
A Y4 B
-LH, shuo: parler
™ v
‘%_- X1€ : écrire
é hui : savoir (faire)
%B dou : tous

u/yB)Lnér ou?

1I 7zh : habiter
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Tj_: 7.4l : étre 3, se situer a

j t;TI: Béijing : pékin

Ecriture et composants des caracteres de la séquence 4

Apprendre le chinois : écriture et composants 4

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parentheéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

gué : (pays)

Décomposition du caractére :

E 1 TIFFFE
E3

Composants : D enceinte, frontiere; £ jade.

I:Fl zhéng : (milieu)

Décomposition du caractere :

| IR A e ¢

Composants : D bouche; vertical line.

;Z_E fa: (la loi)

Décomposition du caracteére :
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> D R R L A= =

/ -

N
Y
Composants: / eau; j: terre; -L\ le privé.

< Imel: étre joli

Décomposition du caractere :

“J) v

) )
Composants : ETE mouton; j( grand.

-+

S ying : (florissant, fleur)

Décomposition du caractere :

-\4—--—>_3,-——\-\£——‘|4——\£

% )
e

Composants : herbe; le second élément n'est pas considéré comme un composant graphique.

2+
-

E ri: (soleil)

Décomposition du caractere :

G
<

CAREL RN SV SV S
'

b



Composants : E est un composant graphique.

ZIK bén: (racine, origine)

Décomposition du caractére :

AT T ARAE

Composants : 7|( arbre, bois; — un.

A rén: humain, personne

Décomposition du caractere :

AN N

Composants : A est un composant graphique.

uﬂB na: quel, lequel ?

Décomposition du caractére :

n}]]&;, v ow v] v] v vf
ufj?uﬂguﬂ]&

Composants : D bouche; |-S ville; I'élément du milieu n'est pas considéré comme un composant graphique.

—J X
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Y wén: (écriture, langue)

Décomposition du caractere :

- )



Composants : §Z est un composant graphique.

;R han: (chinois)

Décomposition du caractére :

- w -
“ b J

/

N
>
Composants: / eau; 2 main droite.

' 4
>

-LE yﬁ : (la langue)

Décomposition du caractere :

i%" & 11

Composants : 1 parole; _:E cing; D bouche.

A Y4

-LR, shuo: parler

Décomposition du caractere :

“-w/S Yy e Yy
2/
NS e/

i 3,

Composants : -L parole; }_\ huit inversé; D bouche; ) L fils.

™ v
’—__}_- X1€e : écrire

Décomposition du caractere :

38
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-

> !/

— —

/——?/—;‘;1—%"'/—"’
™

Lo | . 112 . s .
Composants : couvrir; le second élément n'est pas considéré comme un composant graphique.

é hul: savoir (faire)

Décomposition du caracteére :

R N

-

(s

Composants : A humain; =—— deux; -L\ privé.

%B dou : tous

Décomposition du caractere :

-t = > F
3 A AR

Composants : iterre; J trait oblique gauche; H soleil; B ville.

J L ér: (fils) / suffixe

Décomposition du caractere :

JLJ L

Composants : J L est un composant graphique.

135 zhU : habiter

Décomposition du caracteére :
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1/ 4 4 A4

Composants : A humain; S un point; EE roi.

: 1 731 : étre 3, se situer a

Décomposition du caracteére :

e A G CY S

Composants : j: terre; I'autre élément n'est pas considéré comme un composant graphique.

:I t béi:lenord

Décomposition du caractere :

L- 1 4 4746

Composants : l:; cuillére; 'autre élément n'est pas considéré comme un composant graphique.

P — _
1A jing : capitale

Décomposition du caractére :

. v . . - . - -

/1N /

b
—’_-

‘3N

-1
Composants : couvercle; I:I bouche; /J\ petit.

Grammaire 4

Apprendre le chinois : grammaire 4
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Le mot interrogatif [wlg

Vous avez certainement constaté dans le vocabulaire que la nationalité se construit en ajoutant "humain" A T'€I1 au nom du pays :

I:Fl la Chine => l:Fl A les Chinois
52-2 la France => 52-2 A les Frangais
H Z'K Le Japon => H ZIKA les Japonais

Attention a bien dire E zg et non ‘E‘@' pour le Japon, de méme il ne faut pas dire ‘E‘@* mais H ZF A pour les Japonais.

La question se fera en plagant [ﬁl‘ naala place de la premiere syllabe du nom de pays :

14]-<T~EE [wlg A ? N1 shi néguérén ? De quel pays / nationalité es-tu ?

Vous remarquez qu'il s'agit d'une question incomplete (a laquelle on ne peut répondre ni par oui ni par non) et qu'il ne faut pas mettre [El ala

fin, ni employer la forme alterno-interrogative (vue dans la séquence précédente).

=] / v 1y ; ;
On entend parfois la phrase : 14]-{ IE{-l_ A A ? Ni shi shénme rén ? pour demander la nationalité, mais cette tournure n'est pas

élégante du tout et peut également étre comprise par "Quel type de personne es-tu ?"
Il vaut mieux I'éviter, mais il faut également savoir qu'elle existe et qu'on peut I'entendre.

/
Quelle différence entre uﬂl; et 1-|_ A ? lez signifie "quel, lequel ?" dans un groupe dénombrable (il n'y pas une infinité de pays sur notre

/
planéte). 'H_ A signifie "quoi, quel ?" pour une quantité indénombrable (il existe par exemple un nombre infini de gens différents, du moins a

I'échelle humaine bien sir).

L'adverbe %B

%B dOU "tous" est un adverbe et, comme tous les adverbes en chinois, il se place devant le verbe (ou devant un autre adverbe qui sera devant

un verbe).

Exemple : ﬁﬂ] %BﬁaEii A o Nous sommes tous francais.
"Pas tous" se traduira par Z: %B Exemple : tﬂ:’:ﬁ] Z: %B iﬁ,j i|:| o Elles ne parlent pas toutes le chinois.
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%BZ; se traduira par "aucun” (tous pas) : ﬁ E’g %A‘ QE%B Z< éf' E -‘LE o Aucun de mes éléves ne parle le japonais.

Le verbe ‘i:l: et le complément circonstanciel

= \
Quand nous avons vu le verbe "étre” A& Shi, nous avions dit que son utilisation était plus restreinte qu'en francais.

= N N
Par exemple, pour dire "étre quelque part” on n'emploie pas A& Shi mais E zal:

exemple : @Ejt/?\ o Ta zai Béijing. 1l est a Beijing.

Le mot interrogatif est le) l.r Nar:ou?

m& @BJL r) Ta zai nar ? ou est-elle ?

Le verbe habiter 1I zhu peut étre employé avec ou sans T:E zai:

{ﬂ({IT:T: uﬂBJL ? Ni zhi1 zai nar ? ou habites-tu ?
'f;]-{ﬁ:_ uﬂlUL ? Ni zhll nar ? ou habites-tu ?

ﬁ{IEth_.:o W0 zhu zai Béijing. Jhabite a Beijing.
ﬁ{Ijt/‘?—.:o W0 zhu Béijing. J'habite Beijing.

Si I'on veut dire que "I'on fait quelque chose a tel endroit", c'est-a-dire que I'on emploie le complément circonstanciel de lieu, il faudra introduire le

complément de lieu par ‘i:t Zaienle placant avant le verbe d'action contrairement au frangais :

> ) . - , , - p
ﬁ;f:l_: EF' = EF' I o W0 zai zhongguo xué zhongwen. Jétudie le chinois en Chine.

Retenez donc bien la structure :

A Y4

=, . _ = ..
Le Ve rbe B Nous avons déja vu trois verbes d'action : —+— XUe étudier, 1R shuo parler, ’—_J_- X1€ écrire.
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Leur utilisation est facile :

— 2 - PR
fm% E -LE o Taxue I1yu. Il apprend le japonais.
N SN g o .
ﬁlﬂ;% B0 W& shud yINgYyL. Je parle I'anglais.

A '\_\A Ly B = . , _ _ . N N
?‘K_’ E’\J - QE%B’%_-}R o Wode xuesheng dou xié hanzi. Mes éléves écrivent tous des caractéres chinois.

Le verbe Z= hul est un verbe auxiliaire qui signifie "savoir faire quelque chose". Il se place avant le verbe :

{m%lﬂ: ;flg'o Ta hui shuo féyﬁ. 1l sait parler le francais.

Pour faire une question alterno-interrogative, quel verbe faudra-t-il redoubler puisqu'il y a deux verbes dans la phrase ?
Il faudra redoubler le verbe sur lequel porte la question. Par exemple, dans la question "Sais-tu parler le chinois ?" la question porte sur "savoir"
plutét que sur "parler” :

REFT2UINE ?

Phrases types 4

Apprendre le chinois : phrases types 4

14]-{% "ﬂlz A ? Nishi naguorén ? De quel pays es-tu ?

ﬁ IEEif A o W0 shi faguorén. Je suis francais.

'f'miEEjf:iEE ':F' A ? Ta shi bt shi zhongguodrén ? Est-il chinois ?

ﬁﬂ] %B%‘—iﬂi‘go Women dou xué hanyu. Nous apprenons tous le chinois.
Iy =

> —
ﬁﬂ”l] Z; %Bé‘—_.l_-} —F o Tamen bu dou hul xié hanzi. Elles ne savent pas toutes écrire les caractéres chinois.

WA AR Y4 A
ﬁ{l] %B;Félﬂ, H -LE o Women dou bt hui shuo riyﬁ. Aucun de nous ne sait parler le japonais.
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1ﬂ(éiﬁiiig uE.l’ r) Ni hui shuo hényﬁ ma ? Sais-tu parler le chinois ?
14]-{1IT:E IEBJL ? Ni zhu zai nar ? ou habites-tu ?
ﬁ{IEjtﬁo W0 zhu zai Béijing. J'habite a Beijing.

4 = . - . ; - ;
mT:E I:Fl @ = I:Fl Ko Ta zai zhongguod xuée zhongwen. Il apprend le chinois en Chine

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 4

Enregistrement du dialogue :

/NBR REF D RV EE S ?

N AR, RFE2WEE,

N RKR R, IRET2WHEIE ?

ZEIM R, REF2HEE,

WA RERWEA ?

ZEM: BERPEA. B2UWNE , RE2WAE,

NER  REEATA?

TN BESF  REFEIM, RIE?

/NBR : F i Dupond, MU Dupond Charles,

ZEM  RAPERBFRMAAL?

N BRFERFUENA, R2ERF.

ZZI NRRREX. IREBEA ?

N BRREE A,

T REEBIL 2

N BREEIERE. fRIE ?

ZEN  FEEEILER. BERIEZTEA. ROEFH2EZEABG ?
MR BNRIFAEBREE A, I1EFXIE, ST B1E,
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ZEIM ZXR, FIE, EiE, E, REKXEG ?
N B,

ZEIN  REXTFT2EBENF?

N REBENF,

ZEIM  REBWILFEF?

N REZEZRPN, BEEPEILRZEPI,
ZEIF . B!

NER B

TRADUCTION

Xiaoming : "Savez-vous parler frangais ?

Professeur LI : Désolé, je ne sais pas parler frangais.

Xiaoming : Ce n'est pas grave. Savez-vous parler anglais ?

Professeur LI : Désolé, je ne sais pas parler anglais non plus.

Xiaoming : De quelle nationalité étes-vous ?

Professeur LI : Je suis chinois. Je sais parler le chinois et également le japonais.

Xiaoming : Comment vous nommez-vous ?

Professeur LI : Je me nomme LL Je suis le professeur LI Et vous ?

Xiaoming : Je me nomme DUPOND, je m'appelle DUPOND Charles.

Professeur LI: Quel est votre nom chinois ?

Xiaoming : Mon nom chinois est (lit. s'appelle) WANG Xiaoming. Je suis I'éléve (lit. camarade) Wang.
Professeur LI : Enchanté de faire votre connaissance. De quelle nationalité étes-vous ?

Xiaoming : Je suis francais.

Professeur LI : Ou habitez-vous ?

Xiaoming : J'habite a Beijing. Et vous?

Professeur LI : J'habite également Beijing. Je suis Pékinois. Vos camarades de classe sont-ils tous frangais ?
Xiaoming : Ils ne sont pas tous francais. Ils étudient tous le chinois. Aucun d'eux ne parle le japonais.
Professeur LI: Ce n'est pas grave. Sais-tu parler I'anglais, le francais et le chinois ?

Xiaoming : Oui.

Professeur LI : Sais-tu écrire les caractéres chinois ?

Xiaoming : Oui.

Professeur LI: OU apprends-tu le chinois ?

Xiaoming : J'ai appris le chinois en France. J'apprends également le chinois a Beijing en Chine.
Professeur LI : Au revoir !

Xiaoming : Au revoir !"
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Séquence 5 Chiffres - date - age

Objectifs : savoir compter en chinois; questionner sur la date et sur I'age.

Mots nouveaux : 26 Total du niveau : 96
Nouveaux caractéres : 21 Total du niveau : 89

Grammaire : les nombres simples, la date et I'age, le ng et la proposition subordonnée relative

Synthese du vocabulaire de la sequence 5

Apprendre le chinois : vocabulaire 5
~ yl:un
— er: deux
—— san:trois

El Si: quatre

£ Wi : cing
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‘t qi : sept

}-\ ba : huit

j-l.: jitl: neuf

—|_ shi: dix

;ﬁ

ling : zéro

% duo : étre nombreux / (devant un verbe =) combien ?

j( da:étre grand, volumineux (comme big en anglais) / étre agé

5 Sul:année d'age

fﬁ Nian : année (date)

H yué :le mois

= - -
= ,HH XINGQJL: semaine

E Eﬂ Tiq1: la date

9{ tian :journée / ciel

A e
-7 9E Jintian : aujourd'hui
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HE 9E mingtian : demain
HE %Jlrl_, mingtian jian:a demain!
’%\ $ JINNian : cette année

EH $ mIingnian : 'année prochaine
)-Lﬂ : combien ?

E H shéngri :anniversaire

Ecriture et composants des caracteres de la séquence 5

Apprendre le chinois : écriture et composants 5
Téléchargez les grilles d'écriture en cliquant ici.

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

~ yl:un

Décomposition du caractere :

R e

— er:deux

Décomposition du caracteére :

— —) ———

— ~—),
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—— san:trois

Décomposition du caracteére :

—— ——
—

|11

El Si: quatre

Décomposition du caracteére :

z

Composants : I:I enceinte, frontiére; )L fils.

£ wu: cinq

Décomposition du caractére :

F

I N
/N liu s six
Décomposition du caractére :

) v
——
/ N\

-1
Composants : couvercle; j_\ huit.

t (ﬁ : sept

Décomposition du caractere :

£

|11

>

>

rjvyvygvy

T h A
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}_\ ba : huit

Décomposition du caracteére :

)\ I\,

j_L jitl: neuf

Décomposition du caracteére :

OV /&

—|_ shi : dix

Décomposition du caractere :

+—+

;—: Hng : zéro. zero. The zero can also be written like this : O

Décomposition du caractere :

o Yt SN C U SAE S

j-‘.‘!: i:!y: :‘: n
4 z

X
4

Composant : I_EE pluie.

% duo : étre nombreux / (devant un verbe =) combien ?

Décomposition du caractére :
L=
L=
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Composant : ; crépuscule.

j( da: atre grand, volumineux (comme big en anglais) / étre agé

Décomposition du caractére :

& -
? Sul:année (d'age)

Composant : 7 ( est un composant graphique.
Décomposition du caractere :

| l—]—>l—l:!l9";’§"

Composants : IJ-I montagne; & crépuscule.

E'E NiAn : année (date)

Décomposition du caractére :

S A = = =

ﬁ yué :le mois / (lune)

Décomposition du caractere :

A) JIHA

Composant : ﬂ est une clé avec le sens de "lune".

=2 _
2= XINg : (étoile)

Décomposition du caracteére :
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LA A A =~ A 4
/s =

Composants : E soleil; QE naitre.

Eqi(

: (période)

Décomposition du caractére :

N

[

H H) HnHpH
7> N 7r~r7v~ﬂ >

|

Composants : ,H\ tamis / élément phonétique 1; ﬂ lune.

9€ tian : journée / ciel

Décomposition du caractere :
#':?
=

i}
7 ]I : (présent)
Décomposition du caractére :
7 L ? -—7
p-4

ﬂ;ji : combien ?

Décomposition du caractere :

- RaiR e S AR

=7
=




JL) JG

Composant : }-L est un composant graphique avec le sens de "table basse / table a thé".

Grammaire 5

Les nombres

Vous avez appris les chiffres de 0 a dix dans le vocabulaire. C'est assez facile mise a part I'écriture du zéro : '_':'__'Z-I ling mais on peut aussi

I'écrire O qui est plus simple, mais moins traditionnel. Dans les tests de niveau HSK, le zéro est écrit :11:, il faut donc le maitriser sous cette

forme.
Les Chinois utilisent aussi (et méme souvent) les chiffres arabes. Mais il faut connaitre les chiffres chinois qui sont aussi communément employés.

Pour les contrats, les chéques (assez rares en Chine) et autres documents officiels, il existe des caractéres différents pour les chiffres, plus

compliqués, sinon il serait facile de transformer un "un" en "trois" — | Mais cela n'est pas dans le programme de niveau 1.

Apres 10, la suite est assez logique :

nt—
pt=

s t=

10 T 7L
Ensuite:20 — T~
n = —
»=—t=

etc.

4o

C'est trés facile et il n'y a rien de particulier si ce n'est qu'il ne faut pas rajouter un "un" de 108 19: — |, T , etc.

Il n'est pas dans le programme de niveau 1 d'apprendre les nombres au-dela de 99.
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La date

Contrairement au frangais, la date se construit du plus général au plus précis :

L'année se construit en énumérant les chiffres devant le mot "année" fli nian:

Ainsi, 2012 se dit — =5~ — fﬁ er ling yi er nian. on dit donc "année deuy, zéro, un, deux". II ne faut pas dire deux mille, etc.

Les mois se construisent en mettant le chiffre ou le nombre (10, 11, 12) devant le mot "mois" E yué :
janvier: T H Vi YU (notez le changement de ton de V1, voir la phonétique)
février : —— H er yué

mars : — ﬁ san yué

octobre + H shi yué
novembre _|_ - H shi yi yué

décembre -I_ : E shi er yué

Seule I'année se construit en énumérant les chiffres.

Avril 1998 se ditdonc: ~— j-Lj-L}_\ qz E .

Le jour du mois se construit en mettant le chiffre ou le nombre devant le mot "jour" H Tl

Attention le mot ;E tian, "journée" indique la durée (dans une expression comme "trois jours de vacances" par exemple).

Ainsi le premier jour du mois se dira: ~— E yi 11, le deuxiéme — E er T1, le trentiéme — —|_ E san shi 11; le trente et

unidme — —|— - H san shi yi 1i, etc.
Le 21 décembre 2012 s'écrit donc : :E — = qi —|_ - H - —|— - H

En chinois, le mot semaine se dit EIEE ,HH XINg(l (littéralement "période d'étoiles”). Le jour de la semaine se construit en ajoutant le chiffre
APRES le mot semaine EE@ :

- lundi E,HH — xingdql yl

- mardi EEE,HH — xingqi ér
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= —_ . -
- mercredi EE/HH — XIngdl1 san
= - N
- jeudi EE/HE Xingdqi si
= - -
- vendredi ’_#E,Hﬁ £ Xingql wu

= = _ N
- samedi EE/HH /\ xingd1 liu

= - - |=] - N
Le mot "dimanche" est particulier et se dit soit == /qu 9E xingqi tian (our du ciel), soit == /H\H H XINgQL I (jour du soleil).

Eh oui, la semaine n'est pas de tradition chinoise, mais judéo-chrétienne. Le calendrier chinois est un calendrier lunaire. Il est encore trés utilisé
pour les fétes traditionnelles et les anniversaires. Pour le travail et I'administration, c'est notre calendrier dit "solaire" qui est utilisé.

Pour demander la date, deux questions sont possibles :

%%E"J H /Hsﬂ T?E'ﬂ_z\ ? Jintian de riqi shi shénme ?

ou

%%Rﬁ )-I.: E ? Jintian ﬁ yué ﬁ 11 ? (pour la forme courte)
%%ﬂafﬁnﬁ }-I.: H E/Hsﬂ)-l.: ? Jintian ji nian ji yue ji ri xingqi ji ? (pour la forme longue)

Pour demander la date d'anniversaire, on dira :

ﬁ'{ﬂfgl__t H %ﬂ;ﬁ ﬂ.: H ? Nide shéngri shi ji yue jiri ?

Et la réponse :

ﬁ E’g QE H IEEE E — —1— —H o Wo de shéengri shi san yué ershiyi ri. : Mon anniversaire est le 21 mars.

L'age

Le verbe adjectival j( da peut se traduire par "étre grand” dans le sens du volume et de I'dge.

EF' ?E j( o La Chine est grande.
j( A Les adultes.

Attention : "étre vieux" se dit % lao.

En chinois, le mot "étre nombreux" % du0 peut aussi se traduire par "combien ?" lorsqu'il est devant un verbe adjectival :

EFI A‘?E §7 o Les Chinois sont nombreux.

1;]-{ % j{ r) Quel age as-tu ? (littéralement : "Tu es de combien agé ?")

Cette utilisation du verbe % permet de faire des questions difficilement traduisibles en frangais, mais qui existent bien en chinois :

#ﬂ:’: % ; ? "De combien est-elle jolie ?"
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{‘m %7 ﬂ} ? "De combien est-il gentil ?"

etc.

La réponse a la question "Quel age as-tu ?" 15]-{ % 7( ’? se construit sans verbe :

Sujet + nombre + ?I
Ay
Exemple : "J'ai 17 ans" : ?‘K-, —|_ t 5 o WO shiqi sui.

?‘ Sul est employé uniquement pour les années d'age.

Quand on s'adresse a un enfant, on peut aussi dire 14]()1:?. ? Ni Ji sul ?
En réalité, le mot interrogatif "combien ?" )-l.rﬁ est employé lorsqu'on estime la réponse inférieure a 10 (environ). Pour une réponse supérieure a

dix, il existe un autre mot interrogatif qui se construit avec % du0. Mais nous verrons cela plus en détail dans une autre legon.

Le HY et la proposition subordonnée relative

Nous avons vu dans la grammaire de la séquence 3 que le EI‘J s'utilise pour relier le possédant au possédé.

Le Elg sert aussi a construire des propositions subordonnées relatives (inversées par rapport au frangais) :

4 4
-5 I:FI I HI‘J —T—E les éléves qui apprennent le chinois

- 135:] t;?: HI\J I:Fl A les chinois qui habitent Beijing

Phrases types 5

Apprendre le chinois : phrases types 5
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= - A = N ;
'%9{ E’g H /qu TE'H_Z ? Jintian de riqgl shi shénme ? Quelle est la date d'aujourd'hui ?
%%nﬂ )-I.r E ? Jintian ﬁ yué ﬂ 1 ? Nous sommes le combien ? (forme courte)

’%infﬁnﬁ )-I.: H HEE/HH)-L ? Jintian ji nian ji yue ji ri xingqi ji ? Nous sommes le combien ? (forme

longue)

%%IEE: = f'E H — —I_ ‘IZ H Eﬁsﬂ/_ko Jintian shi er ling yi san nian si yue érshiqi

ri xingql litu. Aujourd'hui nous sommes le samedi 27 avril 2013.

{ﬂ(ﬂ’g ’:'E H NEE)_LH ﬂ., H ? Nide shengri shi ji yue ji r1 ? Quelle est ta date d'anniversaire ?

ﬁ E’g ’:'E H NEEE H — + —Ho wode shengri shi san yue érshiyi ri. Mon anniversaire est le 21 mars.
14]-{% j( ? Niduoda? Quel 4ge as-tu ? (pour les adultes)

'ﬂzﬂ.’? ? Nt ji sul ? Quel age as-tu ? (pour les enfants)

ﬁ + ‘I: y o WO shiqi sul. Jai 17 ans.

BRI, ! Mingtian jian. Ademain

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 5
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Enregistrement du dialogue :

Zh “ERZFE , fREF 7

TR “BME | "EIH : 2 2

EFREZF  “RRINRME ? th2REMEF, ”

ZIf WA, B IARM, it AgE2?”
FREF : “HIYIEEE,

ZIf: ‘WSEFEZK?”

TR “‘MwSFE+RY, thFHIE, 7

ZIf  “BRANRFRAENEE, ZHRXHNFEE , BREIAR,
=T2?"

TEF ‘B, REH—., ER=#FAE, ~
Zf: REJLFEXE?”

FEF  “REH=, EHNFENXE, ”

ZIf . YREMEFFAL?”

FTE%Z  REHEFHIE, EHXRERNER, ”
ZIf . “YREBRZJLAJLAEY

FEZ BHWEHRE+—A=1+TtAH. "’

ZIm . “BAXRN 1"

FRE%: “BRA!”

RZFRE

NOTE :

EE_” F_lﬂ Mali : transcription chinoise du prénom Marie.

TRADUCTION

Professeur : "Bonjour (éléve) Wang !"

Eléve Wang : "Bonjour professeur I"

Professeur : "Qui est-ce ?"

Eléve Wang : "Vous ne la connaissez pas ? C'est ma camarade de classe.”
Professeur : "Désolé, je ne la connais pas. Comment s'appelle-t-elle ?"
Eléve Wang : "Elle s'appelle Marie."

Professeur : "Quel age a-t-elle 7 "

Eléve Wang : "Elle a quinze ans (cette année). Elle étudie le japonais.”

Professeur : "Je ne connais pas les éleves qui étudient le japonais. Je connais tous les éléves qui apprennent le chinois. Tu étudies également le

japonais, n'est-ce pas ?"
Eléve Wang : "C'est exact. J'étudie le japonais tous les lundi et mercredi.”
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Professeur : "Quel jour étudies-tu le chinois ?"

Eléve Wang : "J'étudie le chinois le mardi et le jeudi.

Professeur : "Qu'étudies-tu le vendredi ?"

Eléve Wang : "Le vendredi j'étudie I'anglais. Dimanche c'est mon anniversaire."
Professeur : "Quelle est la date de ton anniversaire ?"

Eléve Wang : "Mon anniversaire est le 27 novembre."

Professeur : "A demain !"

Eléve Wang : "A demain !"

Séquence 6 - L'heure

Objectifs : exprimer I'heure; employer les directionnels simples; téléphoner; situer dans le temps (temps ponctuel, complément
circonstanciel de temps).

59



Mots nouveaux : 27 Total du niveau : 123
Nouveaux caractéres : 22 Total du niveau : 111

4L, — L
Grammaire : le T modal, I'heure, le temps ponctuel et la durée, les directionnels simples, les verbes objet, BE et ,ﬁ\) .

Vocabulaire 6

Apprendre le chinois : vocabulaire 6

/I§\ dian : heure

- /@\) l., yi dianr:un peu

%LF zh()ng : cloche / horloge / (apres dian = heure pile)

AN -
77" fen : minute / diviser / division

IFH:I_: xianzai: maintenant

J: tF shéngwﬁ : matin

—F tF xiawu : aprés-midi

E’F% zuotian : hier

E:J-ﬂ?:lé shihou : moment

‘H_ 2\ ETJ' 1'?& shénme shihou: quand ?
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ab
EE néng : pouvoir

141 : venir

i qﬁ s aller

i fIE qUNi&n : I'année derniére

IEI hui: (retourner)

IEI i huqul : retourner (éloignement) (voir la grammaire)

B3R hula
huilai: revenir (rapprochement) (voir la grammaire)

E kan : voir, regarder

j:-_l— da: frapper / pratiquer (un art martial)

S o\ Y
EE:-LE dianhua : téléphone

AR YARN

-LH, -LE shuohua: parler (voir la grammaire)

j:-_l- @:-\Lﬁ da dianhua : téléphoner

— .
%‘-(Jla : famille, maison, foyer

T le : particule modale indiquant que la situation est nouvelle (changement de situation). Voir la grammaire.
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L U'l';é ‘. R
/3 Mmel : négation (dans un contexte passé). Ce caractére a déja été vu a la séquence 2 dans I'expression /32 ZIR mel guanxi "Ce

n'est rien".

W‘j liéng : chiffre "deux" pour I'heure et les quantités (voir grammaire).

um .. R
" wWel:allo!

Ecriture et clés des composants de la sequence 6

Apprendre le chinois : écriture et composants 6

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parentheses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

/@\ dian : heure

Décomposition du caractere :

-
2w

RYENANY

J VYN

Composants : |\ divination; l:l bouche; /** feu (variante de la position inférieure).

%EF zh()ng : cloche / horloge / (apres dian = heure pile)

Décomposition du caracteére :

I 4

Composants : % métal; D bouche; trait vertical. Notez la présence du EFI (vu dans la séquence 4) qui est I'élément phonétique du

caractére.

62


https://learn-chinese.online/00/images/grille/grille-n1s6.zip

AN
7] fén : minute / diviser / division

Décomposition du caracteére :

N AP
20N

Composants : }_\ huit; 7] couteau.

fy-ll, xian : (maintenant). fy-LI,T:E xXianzai : maintenant.

Décomposition du caractére :

- = F 2 8 M
7

“

Composants : I roi; Jl_ll_, voir, apercevoir.

E’F zu0 : (hien. EIF?E zuotian : hier.

Décomposition du caractere :

MEl 1 R B B BB
VF PE

Composants : E soleil; /E encolure d'un vétement.

J: Shéng : dessus / monter / (précédent). J: /_-F Shf:‘thWLvl : matin.

Décomposition du caractere :
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—F Xia : dessous / descendre / (suivant). —F tF Xiawu : apres-midi.

Décomposition du caracteére :

FT-TF

L_I- WU : (midi)

Décomposition du caracteére :

A

ET_I- shi: (temps de la durée)

Décomposition du caractere :

Bl R B B BTE

Composants : H soleil; T_I_ pouce (le pouce est I'unité de mesure qui permettait de compter sur un cadran solaire).

= N
1'9& hou: (période / attendre)

Décomposition du caractere :

N/ A AT AT 4
=N A

Composants : A humain; 9& fleche.

=
BE néeng : pouvoir

Décomposition du caractere :
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A\
™

&b
AL
<)

LY

Composants : A privé; H lune.

141 : venir

Décomposition du caractere :

Y Ls 4 v ~/ ) )_> \I)_ \I)‘_ \I)':
~

% qil :aller

Décomposition du caractére :

=~ T EFEA

Composants : :t terre; -[3\ privé.

IE] hui: (retournen).

Décomposition du caractére :

| T]W]=] =] e

Composants : I:I frontiere, enceinte; I:] bouche.

% kan : voir, regarder

Décomposition du caracteére :
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-—-"} ——
-—""-_>
L‘ b

Composants : %E main; E oeil.

?-_I- da: frapper

Décomposition du caractére :

TS 1 3747

Composants : j: main (variante gauche de %E)A

EE: dian : électricité

Décomposition du caractére :

AR A=A

-LE hua: parole

Décomposition du caractere :

- - - ~/
.—-‘)
T 17 1 11 ‘L TH
-
Composants : i parole; % la langue (I'organe).

= oo -
%‘—( J1a : famille, maison, foyer

Décomposition du caracteére :
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2 Y ) P 2 e B e

&

/
L2

Composants : toit; cochon.

T le : particule modale indiquant que la situation est nouvelle (changement de situation). Voir la grammaire.

Décomposition du caractére :

777

W‘j héng : chiffre "deux" pour I'heure et les quantités (voir grammaire).

Décomposition du caractére :

T AR AR

Composants : A humain; |_.| boite inversée.

[]EE! .. R
< wel:allo!

Décomposition du caractere :

U]‘%!’ v g vl gl p@ pW
p¥ pB pE g pE

YR

Composants : D bouche; Eﬂ champs.

Grammaire 6
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Apprendre le chinois : grammaire 6

La particule modale T

Dans le vocabulaire, nous avons dit que T L& est une particule modale indiquant que la situation est nouvelle (changement de situation). Elle se
place a la fin de la phrase et s'appelle donc aussi "le final" (cette particule peut aussi se mettre derriere le verbe, mais avec une autre nuance sur le

temps de I'action).

Pour y voir plus clair, observez les deux exemples ci-dessous :

PN VA - PN .
{‘@7— /2 T@o Taxué hanyu. Il étudie le chinois. (Il n'y pas d'indication particuliere par rapport au temps, si cela fait longtemps qu'il

a commencé ou non. C'est une phrase tres simple).

[ RAVRE - R
'ﬂi’.?—/yln T o Ta xue hanyu le. 1l s'est mis au chinois. (Le T indique que c'est nouveau, qu'il n'étudiait pas le chinois avant

et qu'il s'y est mis).

Dans |'exemple ci-dessus, on peut rendre facilement le sens en francais, mais ce n'est pas toujours le cas :

15]( % j( r) Quel age as-tu ?
14]-{ % j( T ’? Quel age as-tu ? (dans le sens de "Maintenant, ca te fait quel age ?")
Ey-l.l, T:E )1/@\ ? Xianzai _]i dian ? Quelle heure est-il maintenant ?

Ey-l.l, T:E )1/@\ T ? Xianzai ﬁ dian le ? Quelle heure est-il maintenant ? (renforce l'idée de "maintenant"”, mais dans le sens du

changement).

L'utilisation du T modal n'est pas toujours évidente pour un débutant. Par contre elle vient assez naturellement avec la pratique. Il est donc

important d'apprendre des phrases types par coeur et de répéter souvent apres des enregistrements.

Voici encore des exemples :

{m% I:FI o Ilvaen Chine. (peut-étre qu'il est en train de se préparer ou qu'il est déja a I'aéroport).

{m% EFI T o Il est parti en Chine. (Ca y est, c'est fait, il est bien parti.)
ﬁ E J'I_I_: m o WO kanjian ta. Je le vois.
ﬁ%mm T ' Wo kénjién ta le ! Cay est, je le vois (maintenant) !

N N
La négation dans un contexte passé sera ;ﬁ méi que nous avons déja vu a la séquence 2 dans I'expression ;ﬁ 9% SR méi guanxi "Ce

n'est rien". Il ne faut pas rajouter le T le.

{m;ﬁi I:Fl . o IlIn'est pas parti en Chine.
ﬁ;ﬁEEMO Je ne I'ai pas vu.
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Par contre, I'expression Z; ..... T o bu... le. signifie "ne plus" :

{‘m;f;%—iyfg T o Il n'étudie plus le chinois.

L'heure

En chinois, I'heure ponctuelle (et non la durée) se construit avec /lfj\_\ dian:
- /lf—:_lx vi didn une heure.
W‘j /r\l_:_l\ liéng dian deux heures.

f— /If_:_l\ san dian trois heures.

—|_ - /@ shi yi dian onze heures.

—|_ —/§\ shi er dian douze heures.

Deux remarques :

1- pour le chiffre "deux", lorsqu'il s'agit de I'heure, il faut employer W‘j liéng etnon — €T et cela seulement pour le chiffre 2, pas pour les

nombres composés avec 2 comme 12, 22, etc.
2- lorsqu'une syllabe qui commence par une voyelle (comme er) est précédée d'une autre syllabe, il faut les séparer par une
apostrophe : shi'ér 12; tian'anmeén la place Tian'anmen, etc.

Si on veut préciser qu'il s'agit de I'heure pile, on peut rajouter %I:F Zh(')ng apres /If—:_'\ dian, mais ce n'est pas obligatoire :

‘t /Ifj\_\@:ll ql dian zh(')ng 7 heures pile

AN
Les minutes se construisent avec _JJ fen:

}_\ ,"\I—(_'\ﬂ ﬁ_’)\ ba dian wu fén shos

En chinois, on peut dire 13h00 —|— :/g\, 14h00 —|_ /r\l_:_'\‘ Mais il est préférable de dire 2 heures de I'apres-midi, 9h du matin, etc. Le mot

"matin" J: tF Shéngwﬁ ou "apres-midi" —F tF Xiawul se place avant I'heure :

J: q: jlu@\: —|_ Eﬁj\ 9h25 du matin
—F LF *;@\%EF 18h00 pile

a question pour demander I'heure est ™ ¢ Xianzai ji dian le ? on peut enlever le pour donner moins de
L i d der I'h Iy_'l.'T:E)_LE'T?X dian le ? o I |T d d

force au sens de "maintenant".
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Il est tout-a-fait possible de répondre en utilisant EFI'.T:E :

Iy_l.la T:E E /ﬁ\ T Il est trois heures.

Le temps ponctuel

Nous avons vu a la séquence 4 que le complément circonstanciel de lieu (I'endroit ou se passe I'action) se place avant le verbe d'action :

tﬂ_le:E I:Fl % I:Fl Io Elle étudie le chinois en Chine.

C'est une régle générale en chinois mandarin que les compléments circonstanciels se placent avant le verbe d'action (il faut d'abord placer le décor
avant de parler de l'action).

Le temps ponctuel peut prendre la fonction de complément circonstanciel et suit donc cette régle :

ﬁ%%j{r %-\Lﬁ o Jetéléphone aujourd'hui.
ﬁ HH 9€ % E{m o J'irai le voir demain.

= HE— g R
$/J\tﬂ E,Hﬁ f— —F L.F :,@% E .LE' o Mille Li apprend le japonais le mercredi aprés-midi a trois heures.

La question est 1-|_ Z HT_I- 1'?-( shénme shihou: quand ?

Comme presque tous les mots interrogatifs en chinois mandarin, il se met a la méme place que le mot réponse :

14]-{ 1-|_ Z« Hqﬂg:é IEI %.q ? Quand rentres-tu chez toi ?
ﬁ Eﬂ 9€ J: tF IEI %.q o Jerentre chez moi demain matin.

Si le c.c.(complément circonstanciel) de lieu et celui du temps se retrouvent dans la méme phrase, lequel est en premier ?
Le temps est considéré comme plus général que I'espace. Il se place donc en premier :

ﬁ Eﬂ %E{;F%P(j:]- EE;-‘Lﬁ o Jetéléphonerai demain chez toi.

Remarquez qu'en chinois, il n'y a pas de temps. Ce sont les mots de temps qui situent |'action dans le présent, passé ou futur.

La durée

Contrairement au temps ponctuel, la durée n'est pas un complément circonstanciel (qui se place devant le verbe), mais un complément verbal qui
se place apres le verbe :

ﬁ %321%% EE o J'aifait deux ans de chinois.

Remarquez la différence entre :

ﬁ %321%% EE o J'aifait deux ans de chinois.

et
ﬁ %321%% EE T o Jefais du chinois depuis deux ans.
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La combinaison du T le final et de la durée permet de donner I'idée de "depuis” puisque le T le place la situation dans le présent : il y a un

changement de situation, avant cela ne faisait pas deux ans, maintenant si.

Comme le complément verbal se place apres le verbe, la place du COD peut varier. La régle de grammaire rigide veut qu'il se place alors devant le
verbe d'action :

?‘K_. -L|:| %Wﬂ_ E T o Je fais du chinois depuis deux ans.

Mais I'usage de la langue parlée est plus souple et la durée peut se mettre derriere le COD :

D 224 277 o
?‘Zn o o /R-LEW:] E T o Je fais du chinois depuis deux ans.
Il faut donc retenir ces deux phrases qui sont souvent employées :
=437 o
{4]-{ o o /R-LE)-L E T ? Depuis combien d'années fais-tu du chinois ?
?‘K_’ -L|:| J— fﬁ T o Je fais du chinois depuis trois ans.

Les directionnels simples

RY 7. N R V2
Dans le vocabulaire, nous avons vu les verbes ;l% 141 "venir" et % qu "aller". 5|E indiquent le rapprochement et % I'éloignement, ce qui

semble assez logique :

'ﬂi’.f EF' o Il part en Chine. (Les locuteurs ne sont pas en Chine.)
\l/ N
'ﬂi’. }f o Ilvient en France. (Les locuteurs sont en France.)

Y V2
Rien de bien compliqué, mais il est possible de rajouter 5|E et % a des verbes d'action. Ils indiquent alors la direction de I'action par rapport

aux locuteurs. Ils deviennent alors des "directionnels”. Exemple :

ﬁ IE' £ o J'yretourne.
14]( IE' ;E T ' Tu es revenu !

Ici le verbe d'action est IEl hui (retourner) que I'on ne peut pas employer seul.

Mais, alors, si on discute au téléphone avec quelqu'un qui n'est pas au méme endroit que nous (I'un est en Chine et I'autre est en France), quel
directionnel choisir ? Cela dépendra de quel c6té (vous ou l'interlocuteur) vous vous placez. La politesse veut que I'on se place du c6té de

/ =
I'interlocuteur. Si, par exemple, vous téléphonez a votre petite amie et qu'elle vous demande : 14]( 1-|_ A ET_I- {|9E IEI ;E f) "Quand

A
rentres-tu ?" et que vous répondez %fﬂ i:t IEI % o ,vous indiquez que vous ne vous placez pas a ses cotés... Il serait donc plus poli de

répondre ﬁfﬂ Tj_: EI ;E o

1l ne s'agit que d'une petite différence du point de vue de la langue, mais cette subtilité est d'une grande importance dans la réalité. A méditer et
retenir.

La construction "verbe d'action + directionnel" s'appelle "directionnel simple". Il existe une construction dite "directionnelle complexe" avec un
caractere supplémentaire qui donne une indication de mouvement fondamental comme "monter", "descendre", "traverser". Ce n'est pas bien
compliqué, mais ce n'est pas dans le programme de niveau 1.

Enfin, si I'on veut préciser le lieu dans la construction du directionnel simple, il faut le mettre entre le verbe d'action et le directionnel :
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Exemple :

ﬁ IEI I:Fl % o Jeretourne en Chine.
m IEI ﬁ%ﬁ 7N o Il rentre chez moi.

=
Remarque, “rentrer & la maison" se dit simplement El 2X huijia:

ﬁ -F tF 7I</r\l_:_|\ IE' 5? o Jerentre chez moi a 18h00.

Les verbes objet

AR Y4
Nous avons vu a la séquence 4 le verbe -LH, shu0 "parler”. Si ce verbe est suivi d'un COD, il s'emploie seul :

ARV .
?‘Zl IX .LE o Je parle chinois.

A
Mais si I'on veut dire tout simplement "parler", il faut lui rajouter un "COD standard" : lﬁ hua "parole”. Pour dire "1l parle.” la tournure

AR YARN A Y4
obligatoire est mlﬂyl o etnon re)

Ce genre de verbes qui ont toujours besoin d'un COD sont appelés "verbe-objet". On les appelle également "verbe marié".

—

v =
Nous avons aussi déja vu "écrire” ‘—_J_- X1€ qui nécessite le COD standard - zi:

tﬂ’,E ? o Elle écrit.

AR YARY N

Attention, il faut absolument enlever le COD standard lorsqu'un autre COD est précisé. La phrase suivante est donc fausse :
1B
T

Il se peut que I'on entende des verbes-objet seuls, mais dans ce cas, le COD est sous-entendu :

( 321% ) ﬁ%]\—% f Z; %E o (Le chinois) Je sais le parler, mais pas I'écrire.

B —RJL

Pour terminer, quelques détails sur 2 mots de vocabulaire.
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oy
Be neng indique la capacité a faire quelque chose :

ﬁﬁg j:-_l- EE:iE o Je peux téléphoner. (j'en suis capable.)

Il'y a une nuance avec Z= hul "savoir faire quelque chose”, méme si I'utilisation est parfois trés proche :
A Ab AR YARY
?‘K_’ Hb.LR-L o Jesais parler. (j'en ai la capacité physique : la bouche, une langue, etc.)

[~ AR YARN
ﬁélﬂ,l o Jesais parler. (parce que je I'ai appris, c'est un savoir-faire et dans ce sens la phrase se comprend également par

I'éloquence : "Je sais bien parler.")

=
BE néng indique aussi la permission :

ﬁﬁg \ﬁgiém ’? Puis-je aller le voir ?

Z:LH‘E Non.

Nous avons vu dans le vocabulaire ~ /§\) L yi dianr:un peu. Ce mot est un "classificateur verbal". Cela signifie seulement qu'il se place

apres le verbe :

[N A Y4 ~
?‘Z%-LR - /I-\I_:_I\)L H .LE o Jesais parler un peu le japonais.

Phrases types 6

Apprendre le chinois : phrases types 6

{’&—:}'ﬂiﬂ 'LE‘ I o Ta xué hanyu le. 1l s'est mis au chinois.

f&’[‘—:}éﬂlﬁ I o Ta bu xué hanyu le. 1 n'étudie plus le chinois.

BAEJLET ? Xianzaiji didn le ? Quelle heure estil?

Ey_le_: = /r\l—:_'\: _I_ = i‘l\ T o Xianzai san dian er shi san fén le. Il est trois heures vingt-trois.
1;]-{ﬂ_ Z ETM?E;EE ﬁ ? Ni shénme shihou lai kan wo ? Quand viens-tu me voir ?

ﬁ EH 9E —F tF E /@\%E“ﬁo Wo mingtién xiawl san dian qil kan ni. Jirai te voir demain & 15h00.
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1$$3Xigﬂdfﬁ T ? Ni xué hényﬁ Ji nian le ? Depuis combien d'années étudies-tu le chinois ?
ﬁ%jﬂiﬁﬁ EF T o Wo xué hényﬁ liéng nian le. Je fais du chinois depuis deux ans.

ﬁ IEI EF' % o W0 hui th')nggué qfl. Je retourne en Chine.

ﬁtﬁ\gjﬁﬁgf' ‘E ? ws néng bu néng shuohua ? puis-je parler ?

ﬁéiﬁa - /ﬁ)l., H .\LE o W0 hui shuo yidiénr riyﬁ. Je sais parler un peu le japonais.

14]-{ E’g EE.'\IE%ﬂ'Z\ ? Ni de dianhua shi shénme ? Quel est ton numéro de téléphone ?

ﬁﬁ’g EE,'\LET?E . 1234567890, Ws de dianhua shi y1 ér san si wu litt i ba jit ling. Mon

numéro de téléphone est le 1234567890.

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 6

Enregistrement du dialogue :

TRZE "B, RiF ! Z=/PNEERDG?

oA MIERER. MZEXR,

FRE% : L KER ?

TRE CMTF=ZRER, REHE?

IR WFE. RYE , WENH, REZPENEZE, RIETHREK
REK. *

R4 MEIER213659487 2,

TR : HiER , RIAEHTBiE,
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ETEZF "R, RENFH?

/B BHY. IREE ?

EFREZF  RREE. RITARMREERTR?

Z/MB : BSKXTFTBERK,

FEZFE: HXE?

Z/NA ﬁﬁﬁfttFﬂlT“b"o B X T FEKEEREIR,
TREZF : fRILKEER ?

Z/ME: TFERR=t2 , HTEF?

FREF : RF. AXRL

Z/NR AR

EEZ  "RRT | REXRERF R,
FE: RBE

NOTE :

* On s'appelle familierement en Chine en rajoutant /J\ Xido ou % L.A0 devant le nom de son interlocuteur suivant s'il est respectivement

plus jeune ou plus agé.

* Le T 1€ peut se placer juste aprés le verbe pour indiquer que I'action est accomplie. Ce point de syntaxe est étudié plus en détail au niveau 2.

TRADUCTION

Wang : "Allo, bonjour | Mademoiselle Li est-elle a ?

M. Li : Elle n'est pas a la maison en ce moment. Elle n'est pas revenue.

Wang : A quelle heure revient-elle ?

M. Li : Elle revient a 15h. Qui étes-vous ?

Wang : Excusez-moi. Je me nomme Wang, je m'appelle WANG Xiaomming. Je suis un camarade de classe de mademoiselle Li. Je |'ai invitée a venir
me voir.

M. Li : Son téléphone est le : 136594872.

Wang : Je vous remercie. J'appelle tout de suite."

Wang : "Allo ! C'est Xiaoli ?

Mille Li : Oui, qui es-tu ?

Wang : Je suis Laowang. Quand peux-tu venir me voir ?

Mlle Li : Je ne peux pas venir cet apres-midi.

Wang : Et demain ?

Mille Li : Je ne peux pas venir non plus demain matin. (Mais) je peux venir demain apres-midi.
Wang : A quelle heure peux-tu venir ?

Mile Li : A 14h20, c'est bon ?

Wang : Tres bien, a demain !

Mille Li : A demain.”
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Wang : "Te voila ! Je suis heureux que tu puisses venir me voir.
Mlle Li : Et moi donc "

Séquence 7 Famille et travail

Objectifs : s'exprimer sur la famille et le travail; savoir employer les classificateurs.
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Mots nouveaux : 19 Total du niveau : 142
Nouveaux caractéres : 20 Total du niveau : 131

Grammaire : les classificateurs ; les démonstratifs ; la conjonction %u ; les verbes s et E I'absence du E/g

Vocabulaire 7

Apprendre le chinois : vocabulaire 7

S,

v N
JA zheé : ceci, ce

ﬁ) L zher: ci

ﬁlz na: cela

ﬁlz) L nar: la-bas

%% baba: papa

;El ﬁ— mama : maman

) L% érzi: fils

;Z) l., nu'ér : fille

ﬁ yéu :avoir

EH E péngyou : amie)
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| ge : classificateur des humains / classificateur général (voir la grammaire)

1& ZUO0 : faire
I{’E gc')ngzub s travail
E BJF':E, ylyuan : hopital

E QE yisheng : médecin

4 *7% ;s
5 ) xuexiao : école / établissement scolaire

*ﬂ hé et

ZEE\ Xidng : penser / avoir envie de

~ —_—
=
=

N+ s o
/2= U0 piaoliang : étre joli

Ecriture et composants des caracteres de la séquence 7

Apprendre le chinois : écriture et composants 7
Téléchargez les grilles d'écriture en cliquant ici.

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

S

JA zheé: ceci, ce
Décomposition du caractere :

. v »

— 7 XXX 31X
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A Y
Composants graphiques : I écriture; J__ marche.

A Y
Notez que le composant graphique de la marche J__ est considérée comme sous le composant de ['écriture j Il faut donc commencer par le

composant de I'écriture (de haut en bas).

%B na:cela

k7 9 3 A A7 AAL

Composants graphiques : B ville.

A
@ ba: (papa)

Décomposition du caractere :

N N N N N N N

A pre; BB
Composants graphiques : X pere; n'est pas un composant graphique, mais un élément phonétique (ba).

yg’ ma: (maman)

Décomposition du caractére :

0L 1345

Composants graphiques : ﬁ femme; E’J cheval.

% 71 (fils) / suffixe

Décomposition du caracteére :

F7IF
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% est un composant graphique.

ﬁ Hfl : (fille, femme)

Décomposition du caractére :

S IENE 8y

ﬁ est un composant graphique.

ﬁ yéu : avoir

Décomposition du caractere :

AT T NRAR

Composants graphiques : ﬁ lune.

HH Péng : (ami

Décomposition du caractére :

H) R A A A A

Composants graphiques : ﬁ lune.

E yOu : (amitié)

Décomposition du caractere :

A =T 5 A
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Composants graphiques : X main droite.

| ge : classificateur des humains / classificateur général (voir la grammaire)

Décomposition du caractére :

ATAPAYA

b

Composants graphiques : A homme.

1& ZU0 : faire

Décomposition du caractere :

1 GO R L
W 1

Composants graphiques : A homme; D bouche; Q main qui tient un baton.

I gONg : (travail / travailleur)

Décomposition du caractere :

I~ TL

Composants graphiques : I est un composant graphique (le caractére représentait une équerre de menuisier).

'VE ZU0 : faire. La différence entre 1&& et 1’E fait I'objet d'ouvrage de linguistique entier. Il vaut mieux pour l'instant retenir le vocabulaire tel

qu'il vous est donné ici.
Décomposition du caracteére :

A N ATATAF AR
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Composants graphiques : A homme; /E encolure d'un vétement.

E yi : (soigner)

Décomposition du caractére :

E -7 7
b

Composants graphiques : I: boite avec I'ouverture a droite; 9& fleche.

=N
BJ'D yuan : (institut)

Décomposition du caractere :

- I
]

= e
J 70

——
Composants graphiques : B ville; toit.

*5& X120 : (école)

Décomposition du caractere :

——— —
15

R

B T 1 4%

A

R arbre; = R
Composants graphiques : arbre; couvercle; X pere.

%l] hé et

Décomposition du caractere :
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Composants graphiques : iﬁ céréale; D bouche.

ZQLE\ xiéng : penser / avoir envie de

Décomposition du caractére :

M- 1 A & A A0
7 48 48 48 48 48

h ]

DB \D N\

¢

7
4

N
Composants graphiques : 7k arbre; E oeil; /N coeur.

S ..
/2= P1ao : (élégant)

Décomposition du caractére :

N —
=5
Composants graphiques : J eau; ouest; 7] sacrifice.

—_

[— I . .
70 liang : étre brillant

Décomposition du caractere :
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. A T »

= =
>
T

==
r—-—“" ;——-“)
J o IG

l""!-u.

-4
Composants graphiques : couvercle; I:l bouche; ~  couvrir; )_l., table basse /table a thé.

Grammaire 7

Les classificateurs

En chinois mandarin, lorsqu'on emploie un démonstratif (ceci, cela, cet, ce, etc.) ou un nombre avec un nom, il faut mettre entre les deux un
caractere que I'on appelle "classificateur" ou "spécificatif". Comme son nom I'indique, le classificateur met le nom dans une catégorie.

démonstratif et/ou nombre + classificateur + nom

=
Par exemple, le classificateur des établissements est %‘ J1a (qui, dans un autre contexte, signifie "famille, maison") :

-uneécole: T K F 3& Y1 jla Xuexiao
Srga L
- cette école : X BRF K zhes jia xuéxiao

=
- trois hépitaux : — 2% Iz BJE san jia ylyuan

Pour la quantité "deux", il faudra employer W‘j liéng et non pas —— er:

=u h v o P
W‘j 2K %*ﬁ liang jia xuéxiao : deux écoles

On peut combiner démonstratif et quantité :

Ao =o A \ 1.y . Loaa
JA% 5‘—(%& zhe liang jia xuexiao : ces deux écoles

Il faut aussi mettre le classificateur avec le mot interrogatif correspondant au démonstratif ( uﬂ" na lequel ?) et a la quantité ()-Lji combien ?):

= = o
)-L%K Ig BJD ? ﬁ jia ylyuan ? Combien d'hépitaux ?

[wlg%?( Ig B;;D ? na jia yiyuan ? Quel hépital ?
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Avec uﬂl; on emploie souvent le sans que cela ne change le sens :

uﬂK - 5_"'( E F;TE, ? na yi jia yiyuan ? Quel hépital ?

) AN
Le classificateur des humains est | ge:

S
Jé/l\ A zhé gé Tén cette personne

N

Il existe beaucoup de classificateurs. Mais certains mots n'ont pas de classificateur particulier et |™ fait alors office de classificateur général :
>~ /N 3 N NPT N
mffﬁ | EE,'LE zhe liang ge dianhua ces deux téléphones

| % % V1 ge mingziun prénom

QAN s

I~ si Je Z1 4 caractéres
Certains mots sont eux-mémes classificateurs :
W‘j 9E liang tian deux jours
f— fﬁ san nian trois années
Mais pour les autres mots, I'ajout du classificateur change totalement le sens :
- E yll yué janvier (le premier mois)

| H Y1 ge yue un mois (durée)
Le nom peut étre omis :
A AL R
IX 7™ zhe ge celui-ci

S A
M/I\;F ;EE& HI‘J o Zhe gé bt shi wo de. Celui-ci n'est pas le mien.

S
Enfin, du point de vue phonétique le JA zhé etle ﬁB 1A se prononcent souvent Zhei et €1 quand ils sont employés avec un classificateur.
Cela vient d'une contraction avec ~ qui peut étre employé avec le démonstratif (comme avec uﬂB) :

S

X _/l\k Zhe yi gé rén - ﬁ/l\A Zhei ge rén : cette personne.

1X et F

S S A .

X zhé et gB Na sont des démonstratifs. Ils permettent de désigner quelque chose M/I\ A "cette personne" ou de présenter : X
E A
E?‘Z HI\J %% o "Voici mon pere."
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(-
JA est utilisé pour désigner quelque chose de proche alors que ﬁlg sert a désigner quelque chose d'éloigné. La différence est plus marquée

qu'en frangais et il faut le retenir.

En ajoutant le suffixe ) L €T, deux mots peuvent étre créer :
S
MJ L zher :ici

ﬂl” L nar: la-bas

AH

200N

v > =
Z':E\ X1lang est un mot qui signifie "penser, avoir envie de" : ﬁzi&ﬂﬁ;ﬁ = I:Fl A o Jepense qu'il n'est pas chinois.

A
ﬁ Z: 3@% o Jen'aipas envie d'y aller.

Par extension s peut signifier "manquer” dans le sens affectif :

Al
ﬁa@\ﬁ]—{ o Jepenseatoi. » Tu me manques !

S =
ﬁ?&?\%‘{o Ma famille me manque.

Remarquez qu'en Occident nous disons "J'ai le mal du pays." alors que les Asiatiques diront "Ma famille me manque." Traditionnellement la famille
est d'une tres grande importance en Asie. Traduire littéralement "J'ai le mal du pays." en chinois n'aurait aucun sens. Nous voyons ici I'importance
de la compréhension de la culture dans I'apprentissage d'une langue, mais aussi comment I'apprentissage d'une langue étrangeére nous permet de
mieux comprendre la culture étrangere et également la notre.

*ﬂ hé estla conjonction de coordination "et" mais son emploi est plus restreint qu'en frangais : on ne I'emploie jamais entre deux propositions.

A 4 377 o S
Par exemple on peut dire : ?‘Z 3:5\ /21% iﬂ:l H -LE' o Jeveux apprendre le chinois et le japonais.

N ALV S/ N
Mais il est impossible de dire 70N 70N o Je veux apprendre le chinois et je veux aller en Chine.

Comment savoir si une phrase a une ou plusieurs propositions ? (Et oui, nous ne sommes pas tous des pros de la grammaire...) C'est assez simple, il
suffit de compter les verbes conjugués en frangais. Il y a un verbe conjugué par proposition :
Dans la phrase "Je veux apprendre le chinois et je veux aller en chine." il y a deux fois le verbe "veux" qui est conjugué.
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Par contre, si je veux dire "Je veux apprendre le chinois et aller en Chine.", il n'y a alors qu'un verbe conjugué (veux). Les deux autres verbes
(apprendre et aller) sont a l'infinitif :

BEFNENEPE,

Il est important d'insister sur ce point, car c'est une erreur trés courante pour les apprenants occidentaux.

Le verbe "avoir" est ﬁ yéu :

ﬁﬁ - /l\ I:Fl HH E o J'ai un ami chinois.

N
La négation de ﬁ est TOUJOURS & :

ﬁs&ﬁ H ZKHH E o Jen'ai pas d'ami japonais.

Ainsi, avec ﬁ la question alterno-interrogative sera sous la forme ﬁ;ﬁﬁ :
ﬁ_hrﬁjﬁﬁ) L% r) A-t-il un fils ?

N
Avec ﬁ la régle qui veut que /ﬁ ne s'emploie pas avec T fait exception :

ﬁ;ﬁﬁ:I:{/E T o IIn'aplus de travail.

ﬁ sert aussi a exprimer "ily a" :

ﬁ) L;ﬁﬁ* o IIn'yapersonne ici.

L'absence du H?

Pour les relations proches (famille, amis) on peut ne pas mettre le Elg :

BHNEE-REE
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Phrases types 7

Apprendre le chinois : phrases types 7

B N N ,
X TE{-l_ Z\ r) Zhe shi shénme ? Qu'est-ce que c'est ? (proche)

gBEE'ﬁ'Z\ ? Na shi shénme ? Qu'est-ce que c'est ? (loin)

ARIEAIZER o Na shi wo de xuéxiao. Cest mon école

X REPEEBRIFo zhe lizng jia yiyuan dou hén hao. es deux hopitau sont tous trés bien,
XZIHRKEIEE, 7zhe shi wo de baba. Voici mon pere.

14]-{ E"J HH Eﬁﬂ.:/l\J L% ? Nide péngyou you ji gé érzi ? Combien de fils a ton ami ?
PRIV 2 JLEBRE S50 Ni de nit'ér dou hén piaoliang. Tes files sont toutes jolies.
15]'(3@\13&1"_2 I'ﬂE ? Nt xiang zuo shénme gongzuo ? Quel travail veux-tu faire ?

ﬁ‘?ﬁ( Z*.E 1#( E }:-E o W0 hén xiang zuo yishéng. Jai trés envie d'étre médecin.

ﬁﬂ’fi %‘-&I 'ﬂE o Ta zai xuéxiao gongzuo. Il travaille dans une école.

ﬁ{fﬁ?g'ﬁ]‘ I W hén xiang ni ! Tu me manques beaucoup !

ﬁﬂléfl 3’+& \E' *ﬂ 32'1%0 Ta huil shuo yingyu hé hanyu. Elle sait parler 'anglais et le chinois.

ﬁﬁ{fﬂ % HB E o WO yéu hén duo péngyou. J'ai beaucoup d'amis.
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1%%5&% %-\Lﬁ? Ni yéu méi yéu dianhua ? As-tu un téléphone ?
ﬁiﬁﬁ I{’E o WO méi y(')u g()ngzuf). Je n'ai pas de travail.

EA ug’ ? You rén ma ? Est-ce qu'il y a quelqu'un ?

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 7

Enregistrement du dialogue :

TREZE : “=EM, fREF!

Z=EIF : RIS

ITEZE  ZRBENEESHNRNEE,

ZZIW  INRRIIREN. BPINARME?

TR twRENBER, HlBEm, mREEA.

T ZIM  ROBAR T LUWIE ?

IR : tF 4, MREFE, LM, RREILFE?
N BEBILF. BE—MI. RE , EHBIL,
TREZE : wRER, B K72

N SE_F+EF,

TR : it ATHE?

T wRELE , EILEERIE, (RNEEHEER ?
IR BENEEREN, P EBRNERIE. REEEEIE, F
BIHET,

ZZIT . RIEMAATITHE?
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ETEZ : REHONEEN,

FEM  AREBETARMERT HE ?

TFEZ  wNSERAXRT., wI\AERZEEE
FEIN  TEF , WRBREBIET,

EEZF : WAL FER 13452986500,

FEIm : Hhe, BRI,

IEZE : FFS. BRI, ”

NOTE :

% Le chiffre1 ~ V1 se prononce en général YaO0 dans une énumération de chiffre (numéro de téléphone, de série, etc.)

TRADUCTION

(Eléve) Wang : "Bonjour professeur Li.

Professeur Li : Bonjour.

Wang : Voici mon pere et ma mére.

Professeur Li : Enchanté de faire votre connaissance. Qui est cette personne ?
Wang : C'est mon amie. Elle s'appelle Marie. Elle est francaise.

Professeur Li : Ton amie sait-elle parler le chinois ?

Wang : Elle ne sait pas. Elle a trés envie d'apprendre le chinois. Professeur Li, avez-vous un fils ?
Professeur Li : Je n'ai pas de fils. J'ai une fille. Regarde, elle est la-bas.

Wang : Elle est tres jolie. Quel age a-t-elle ?

Professeur Li : Elle a 27 ans.

Wang : Quel travail fait-elle ?

Professeur Li : Elle est médecin, elle travaille a I'hopital de Beijing. Et tes parents ?
Wang : Mon papa est professeur. Il ne travaille pas dans mon école. Ma maman n'a pas de travail. Elle ne veut plus travailler.
Professeur Li : Quel travail veux-tu faire ?

Wang : Je veux étre professeur de chinois.

Professeur Li : Quand tes parents sont-ils arrivés en Chine ?

Wang : IIs sont arrivés en juin de cette année. Ils rentrent en France en aot.
Professeur Li : Wang, je n'ai plus ton (numéro de) téléphone.

Wang : Mon (numéro de) téléphone est le 13452986500.

Professeur Li : Merci, a demain !

Wang : Je vous en prie. A demain."
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Séquence 8 - Description

Mots nouveaux : 21 Total du niveau : 163
Nouveaux caracteéres : 19 Total du niveau : 150

Grammaire : les classificateurs ’M\ et ZIK ; les locatifs.

Vocabulaire 8

:Z.E ﬁ dongxi: chose, affaire

EE;HW diannao: ordinateur

EE:?‘EI., dianshi: télévision

>
:FJ sh: livre

e

= Xi€: classificateur du pluriel

‘H\ béi: classificateur des verres et tasses

ﬂ; % béiZi: verre, tasse

Objectifs : savoir dire ce que I'on possede, décrire et situer.
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== ,
'ﬁ' cha: thé, tisane

==
‘/‘P\'ﬂ; chabeéi: tasse a the

%ﬁ, qién: argent

i % zhuozi: table

*ﬁ % ViZi: chaise

H
5&1 1mMao: chat

XEJ g OU: chien

E E houmian: derriere

Az
HIJ E qiénmian: devant

E 11: dans

Z—‘Z HE yifu: vétement

Remarque : nous avons déja étudié les mots iX) L zher i, ﬂlz) L nar "la-bas" et IEBJ L NAar "ou ?".

C'est la prononciation du nord. Au sud, on préfere employer la variante avec E Ii:

ﬁ BB Zheli e

ﬁlz E nali "a-bas"
MR B8 nati vou
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Ecriture et composants des caracteres de la sequence 8

Apprendre le chinois : écriture et composants

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parentheéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

ﬁ X1 : (ouest)

Décomposition du caractere :

T A E

ﬁ est un composant graphique.

&

;ZE dong : (est)

Décomposition du caractere :

—)
S 4 /N

Composants graphiques : /J\ petit.

S
J
~

Hm nao: (cerveau)

Décomposition du caracteére :

_é(.jL }J > }].:_.}
J

b ]
—

i
e

X

wes: 8 une = coumte |
Composants graphiques : lune; couvercle; récipient.

“
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?‘)I_I_, shi : (vision)
Décomposition du caracteére :

- - - -

~

1 % A A1

S

Composants graphiques : % sacrifice (variante gauche de /__F\),' IJ_IL, apercevoir.

>
:FJ shi : livre

Décomposition du caractére :

N

ke

= Xié : classificateur du pluriel

Décomposition du caractére :

M)
L

Composants graphiques : .IJ: arréter; b cuillere; = deux.

-1

L)) Zgi\ e\ &

*Z; béi: classificateur des verres et tasses

Décomposition du caractere :
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f- 14 A AAAT
78

Composants graphiques : 7'( arbre; Z: négation.

= ,
21X cha : thé, tisane

Décomposition du caractere :

A — A— 3 3 3 3
A
/

3 3

/

Composants graphiques : - herbe; A homme; /J\ petit.

%ﬁ, gian: argent

Décomposition du caractére :

£X )
%

=

/b’/:/_-g/_i}l’ﬁ""/'ﬁ
X E

v

t"\.

N
Composants graphiques : % métal; — un + x hallebarde.

i zhuo : (table)

Décomposition du caracteére :

95



RN

7 %

Composants graphiques : |\ divination; E soleil; 7k arbre.

*ﬁ yi : (chaise). (chaise)

Décomposition du caractére :

Bre 44 A
A A A A

Composants graphiques : 7|( arbre; j( grand; I:] bouche.

+H- _
ZE mao : chat

7D I B A A
KRR LR

Composants graphiques : 5 béte; - herbe; Eﬂ champs.

-+ o,
HH mido "semis" est ici I'élément phonétique.

Yﬁ_] géu : chien

Décomposition du caracteére :
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) 13X 119

24

Composants graphiques : 5 béte; /j envelopper; D bouche.

E hou: (derriére, apres)

Décomposition du caractere :

EML})F&}J%W\ZJ

Composants graphiques : D bouche.

-l ,
BY (ian : (devant, avant)

Décomposition du caractére :

WA AN VAN VAN VAN WA WA

Al ] N A B
J R
“/ “/ .
A AY
Composants graphiques : J\ huit inverse; = un: B tune; 1] couteau.

E mian : (cté / face / nouille)

Décomposition du caractere :

T M
) T
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Composants graphiques : E est un composant graphique.

E 11 : dans /(ancienne unité de mesure d'environ 500m).

Décomposition du caractére :

W) NP EYEY

——
#_

-
p— _>
Composants graphiques : E est un composant graphique.

Z\Z yi : (vétement)
Décomposition du caractére :

- b ]} b 5 - - - -
I - >
Composants graphiques : 1\2 est un composant graphique.

HE fa: (uniforme)

Décomposition du caractere :

JIR. A

4

Composants graphiques : ﬂ lune; 2 main droite.
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Grammaire 8

Apprendre le chinois : grammaire 8

Les classificateurs le et *Z;

A la séquence précédente, nous avons vu les classificateurs.
En voici deux nouveaux :

Z'K bén que nous avons vu dans le mot "Japon” H ZIX et qui avait dans ce mot le sens de "racine, origine". ZIK est aussi employé en tant

que classificateur des livres :

Wg ZK:F; deux livres
ﬁ E ZF I:Fl I :F-T' Z: IEEﬁ EI‘J o Ces trois livres en chinois ne sont pas les miens.

Z'K est plus exactement le classificateur des ouvrages reliés. Cela permet de faire la différence entre le mot "journal” (qui consiste en feuilles de
papier pliées) et "revue" (qui consiste en feuilles de papier reliées). Pour ces deux mots, on emploie le méme caractere en chinois ?E bao (qui
n'est pas a retenir au niveau 1 du hsk). Pour distinguer "revue" de "journal”, on emploiera le classificateur ZIK pour "revue" et un classificateur des

objets plats pour "journal”. Vous n'avez pas besoin de retenir tout cela pour I'instant, mais cette petite explication permet d'illustrer I'emploi des
classificateurs.

ﬂ; béi est le classificateur des verres et des tasses :

-+
- ‘l’ |\ AR une tasse de the.

— -|+ Y - 7
Il faut bien distinguer : ﬂ;‘ﬁ' y1 beéi cha une tasse de thé (on parle du thé dans la tasse)

-
- /l\/zﬁ'ﬂ; yvi ge& chabeéi une tasse a thé (on parle de I'objet).

Enfin, un classificateur tres utile : JE Xi€ classificateur du pluriel :

J\S‘_- JEKH&Z: IEE14]-{ EI\J o Ces vétements ne sont pas a toi.

— Lt

Pour dire "quelques / des" on peut dire = yi xie:

ﬁ ﬁ - JE I:Fl ?-H:'ﬂ; o J'aides tasses a thé chinoises.
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— Ik

Attention, == yi X1€ s'emploie pour des choses plutot petites (comme les tasses, les livres, les fourmis, etc.) et lorsqu'on désigne des
choses en général. Mais ~— JE yi X1€ ne s'emploiera pas pour des choses plus grandes (comme les tables, les voitures) ou des choses définies.

Par exemple on pourra I'employer pour dire "qu'il y a des éléphants au zoo" (c'est assez général) mais pas pour dire "qu'elle a des chiens et des
chats" (car ce sont ses animaux a elle, elle les connait bien).

Les locatifs

Les locatifs sont des mots qui permettent de situer par rapport a un lieu :

J: shz‘ing : sur, dessus

_F Xia : sous, dessous

E E houmian : derriere
-ﬁfj E gianmian : devant

E Ii: dans, dedans

Derriére les caracteres J: —F E on peut rajouter E mian sans modification de signification particuliére.

Les locatifs se placent derriére le lieu :

E T L o tale

FEF T sousta chaise

F R dans recole

= B B TH] devant I'hépital
3 3RS TH] derriere chez moi

Dans une phrase, il faut mettre le verbe ‘i:t 7.al "atre 3, se situer 3" devant le groupe "lieu + locatif" :

:F3 T:E i % J: o Le(s) livre(s) sont/est sur la table.

gﬁl E*ﬁ % -F o Lechien est sous la chaise.

R ZILIEF R E o 7a it esta recole

ﬁ%hi Z; Tj_: lz B;TEE ﬁ o Ma maison n'est pas derriére I'hopital.

La structure a retenir est donc :
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Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 8

Enregistrement du dialogue :

B ;"N BERRIEBIL 2

N BEBHRBRER T L.

BE %A | BEEN

MR AR, AER T L, BERFTH.
BIE . X AKRE ?

N IXRENRA  EEERNPH , —&EES
1B {REYEBFLAE ?

MR BIEEBRM. BE—1BEMN,

B X ERFBRES.

N X, XREBARMIKRA,

B mFTERTA?

N XR—NME, XREMAXNIE, twEENR, KB ERMNE,
B BADEEE , TeeBEANM. ROBREEBIL?

N MEERINREEH. ERAE2ERINNER. ”

Ry F MR AV BB AN

t]ni

TRADUCTION

Maman: "Xiaoming, ou sont les vétements de papa ?

Xiaoming : Les vétements de papa sont sur la chaise.

Maman: Non ! Je ne les ai pas vus !

Xiaoming : Pardon, ils ne sont pas sur la chaise, ils sont sous la chaise.

Maman: Qu'est-ce que c'est que ¢a ?

Xiaoming : Ce sont mes affaires. Dedans il y a mes livres, quelques jolies tasses et mon ordinateur.
Maman: Et ta télévision ?

Xiaoming : Je n'ai pas de télé, j'ai un ordinateur.

Maman: Ces tasses a thé chinoises sont tres jolies.

Xiaoming : Oui, ce sont les affaires de mon amie.

Maman: Qu'y a-t-il sous la chaise ?

Xiaoming : C'est un chat. C'est le chat de mon amie. Elle a des chiens et des chats. Je veux aussi avoir des chiens et des chats.
Maman: Nous n'avons pas d'argent. On ne peut pas avoir de chat ni de chien. Ou habite ton amie ?
Xiaoming : Elle habite derriére chez nous. Devant chez elle c'est notre école.”
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Séquence 9 Faire les courses

~ Objectifs : discuter sur les courses, les transports et le climat.

Mots nouveaux : 29 Total du niveau : 192
Nouveaux caractéres : 20 Total du niveau : 170

Grammaire : les deux mots pour "combien ?"; les moyens de transport et le complément circonstanciel ; la semi-virgule ; la probabilité.

Synthese du vocabulaire de la sequence 9

Apprendre le chinois : vocabulaire 9

S .
j< mal: acheter

9_% :‘E ﬁ mai dongxi : faire les courses
>|< mi:riz

7k shui: eau

7J<% shuiguo : fruit

E% pPIingguo : pomme

T’:‘EFE shangdian : magasin

HZII chu: sortir

*ﬂ 7U : louer
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E cheé : véhicule / voiture

II:H *ﬂi chuzuche : taxi

K huo: feu

K E huocheé: train

€L
yllj zhan : station / se tenir debout

+* - b
EME chéezhan : arrét de bus

K E illj huodchéezhan: gare

}F kai : ouvrir / conduire

3:|: E kaicheé : conduire une voiture

»

9 shao : étre peu nombreux
% V1) ST )
2" duoshao : combien ?
Y= = S vy
% 9 %f, ? duoshaoqian ?: combien ca cotte ?

i;{ kuai: classicateur de I'argent (voir grammaire)

9E/_=\, tiandi: le climat
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//E&;\ Z\ ’? zénme ? : comment ?

//EQ,\ Z;*i ? zénmeyéng ? : étre comment ?
Eﬁ yLVl : la pluie

—F Eﬁ xiayl : pleuvoir

;ij\:& '€ : chaud, étre chaud, avoir chaud

A
/T leng : froid, étre froid, avoir froid

Ecriture et composants des caracteres de la séquence 9

Apprendre le chinois : écriture et composants 9

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

ST .
j§ mal: acheter
Décomposition du caractére :

-;"?'-—‘.,_?-"'P-—‘?-—’?-""-‘-“?
N « N

b

Composants graphiques : j( grand.

A
7|( mi:riz

Décomposition du caractere :

g2 2 2 ‘lr ‘l) jK
>

A2
7|< est un composant graphique.
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7j< shul: eau

Décomposition du caracteére :

K|

7}< est un composant graphique.

% gué : (fruit)

Décomposition du caractére :

\ Y2 =

Composants graphiques : H soleil; 7'( arbre.

E="N
Z}: PINg : (pomme)

Décomposition du caractere :

—_— X X
<1/

.

Y P

S[Z .
Composants graphiques : - herbe; :F est un élément phonétique PINQ.

—r

ﬁ:ﬂ shang : (commerce)

Décomposition du caractere :
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> J

'

V4
T
S

1
Composants graphiques : couvercle; }_\ huit (inversé); |__I boite; D bouche.

4

-

¢

Jrl_'_| dian : magasin
Décomposition du caractere :

AV

=

Composants graphiques : }_‘_ large; I\ divination; D bouche.

| bk

Composants graphiques : IJ-I montagne.

H:Il chu : sortir

Décomposition du caractere :

*H. 71 : louer

Décomposition du caracteére :

1 = T 4 F A A
A AR #H.
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Composants graphiques : iﬁ céréale.

E cheé : véhicule / voiture

Décomposition du caractére :

£ - £

E est un composant graphique.

K huo : feu

Décomposition du caractere :

K> 2k
& >

Y
A est un composant graphique.

+= \
ME zhan : station / se tenir debout

Décomposition du caractére :

N v . .
— ) ——
A ;

) ]
—

) ] ) |
— —
A Uy M
\ J
—te
Composants graphiques : AYA debout; I\ divination; D bouche.

9:*: kai : ouvrir / conduire

Décomposition du caractere :
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Composants graphiques : j-l_ deux mains.

) X A
} shao: étre peu nombreux

Décomposition du caractére :

9‘* R B AR S

i;{ kuai : classificateur de I'argent

Décomposition du caractére :

-+ 3 33=2ipip

Composants graphiques : i terre.

fEL‘:\ zeén: (comment ?)

Décomposition du caractere :

B T A FEFEE

>

I

-
-

NNFNN

N
Composants graphiques : /E encolure d'un vétement; /LN ceeur.

*32 yéng : (aspect)

Décomposition du caracteére :

)
%
~
“/ ~/ ~/
= 4= %
-—l"'"-‘>
1
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Composants graphiques : 7k arbre; Eﬁ mouton (ici c'est I'élément phonétique yang).

I_EH_ ytvl : pluie

Décomposition du caractére :

...--*) — —
b ] 3 3 Y b
5 N ~

di
)

EI: est un composant graphique.

;F\& '€ : chaud, étre chaud, avoir chaud

Décomposition du caractére :

T O N

Composants graphiques : j: main; “*** feu (variante du bas).

A
/T3 1éng : froid, étre froid, avoir froid

Décomposition du caracteére :

\‘ b7} ‘_\ h ] - >‘!, \‘ \A
2 ‘¢ ¢ TS /-Z

A}

PN .
Composants graphiques: / laglace; T3 >est I'édlément phonétique ling.
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Grammaire 9

Apprendre le chinois : grammaire 9

9\

Nous avons déja vu le mot interrogatif )-I.rﬁ "combien ?".

Exemple : EJ-L/|\A ? Combien y a-t-il de personnes ?

ﬁt/l\A o Ilya7 personnes.

On emploie )_l.: quand on pense que la réponse n'est pas tres élevée, environ moins de 10. Ainsi, pour demander I'age d'un enfant, il faudra

dire 1%)1?' 7 Alors que pour un adulte on dira 14]1 % j( ?

. . Vd)) = X . . . o . VA) .
Le mot interrogatif % } duoshao "combien 7" est employé lorsque la réponse est élevée (plus de 10 environ). %} s'emploie sans

classificateur, qu'il ne faudra toutefois pas oublier dans la réponse :

ﬁ % 9\ A ? Combien y a-t-il de personnes ?
ﬁ - —|_ }_\/l\ A o Ilya 28 personnes.

. . N VAN == R . i ..
L'expression "Combien ca colte?" est donc souvent % } %&, f) duoshaoqian ? Le classificateur de I'argent est :t;{ kuai. La

réponse se construira ainsi : — | i;{ o 30 (yuan). Yuan, la monnaie chinoise, est entre parenthéses, car dans cette phrase il n'est pas

précisé de quelle monnaie il s'agit. C'est le contexte qui permet de le spécifier.

On rajoute parfois le mot "argent" %ﬁ apres le classificateur : E + i;{ %ﬁ,o

REx ?
Si I'on veut savoir combien ¢a colte et que le prix nous semble inférieur a 10, on peut trés bien dire )-I.: ;{%& H

L'usage veut que I'on mette le nom de ou des objets avant "combien ¢a colite ?" :

iz gﬂ; % §7 9\%£ r) Combien coltent ces verres ?

mais la réponse est souvent dans le sens inverse :

ﬂi;{%i - /l\ 5 yuans l'unité.

Les moyens de transport
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En chinois le mot E cheé désigne en général la voiture, mais il a le sens plus large de "véhicule” et, suivant le contexte, peut aussi bien désigner

le vélo, le bus, etc.

et

Dans une phrase, si le moyen de transport est un complément circonstanciel, il se place avant le verbe. Il est introduit par él: ZUO0 "s'asseoir" qui

prend alors le sens de "prendre un moyen de transport" :

ﬁ éléiiy\_’{ ;Z_E ﬁ o Jevais faire les courses en voiture/bus/...
ﬁ élé K Eij t;*: o Jevais en train a Beijing.

Si I'on veut préciser que c'est soi-méme qui conduit, il faudra employer le mot 3:F E kaicheé "conduire”:

N s
ﬁa | Ei i:li Jl‘l_'T ‘ﬁ\ ;ZE E o Jevais en voiture faire les courses au magasin.

/ v
Le mot interrogatif correspondant est fL‘E,\ A ? zenme ? "comment ?":

14]-{5 Z\ iﬂ‘_'{ :{E ﬁ ’? Comment vas-tu faire les courses ?

/ M 7/ v N
Il ne faut pas confondre /’EL‘;\ A ? zenme ? "comment ?" avec fEu,\ A$¥ f) zenmeyang ? : "étre comment ?"

Par exemple : I:FI /’Ec,\ /A\ﬁé ? Comment est la Chine ?
14]-{5 2\1‘* ? Comment vas-tu ? (différent de 14]1 !1_71' ug} ’? qui signifie "Est-ce que ¢a va ?")
{‘m E,g EFI Ian,\ 2\1# ? Comment est son chinois ?

Le climat

9E/= . = .
Le climat / temps se dit -\ tlanql, littéralement "souffle céleste". Dans la tradition chinoise, le mot "souffle” =\, ([1 sert souvent a

qualifier ce qui est dynamique.

=xE/
Pour demander le temps qu'il fait, il faut dire : 9E _\,fQE,\ A$¥ ?

Les réponses possibles a votre niveau sont :

%Eh?ay}o 1l fait beau.

95/5\,7[; ﬁo Il fait mauvais.

-F Eﬁ o Il pleut. (Notez qu'il ne faut pas rajouter %E\,juste avant.)
9EI_=\;?E ;i;\‘\' o Ilfait chaud.

—A D
KEBSo nitod
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Une petite révision du T le modal. Comparez :

-F Eﬁo 1l pleut. / -F I_EE T o II'se meta pleuvoir.

=/ N,
95/__\11E /%o 1l fait froid. / %Ek/% T o Letemps s'est refroidi.

/
v
Le ‘fE hén qui enléve la comparaison avec un verbe adjectival n'est plus nécessaire avec le T le modal, car celui-ci sous-entend justement

une comparaison avec un état antérieur (changement de situation).

L1l
Le verbe L]

Le verbe II:EI chi "sortir" ne s'emploie pas seul. Si vous voulez dire "sortir" il faudra rajouter un directionnel % qfl (éloignement)
RY V2 7.
ou ;E 1ai (rapprochement) :
AL
{‘m/“-_l II:H % T ugl r) Sont-ils sortis ?

Y
II:EI ;E ' Sors de la ! (s'il y a rapprochement)

ll:l:ll i ' Sors d'ici ! (s'il y a éloignement)

*ﬂ 7 signifie "louer”. Comme en francais, ce mot est & double sens : celui du propriétaire qui loue, ou celui du locataire qui loue...

Si vous étes locataire, vous direz seulement *H. Mais si vous étes propriétaire, vous direz ll:l:ll *H.

Cette petite subtilité n'est pas du programme du HSK niveau 1, mais elle permet d'illustrer un peu comment se construit la langue chinoise.

La semi-virgule

Dans une énumération, le chinois utilisera une "semi-virgule" (seulement avec les caractéres, pas avec le pinyin) :

ﬁf@ﬂ_é I:Fl %ﬂ;‘ 7}(%\ >Ko WO xiang mai zhonggud chébéi, shuiguod, mi. Je veux acheter des
g gg g

tasses a thé chinoises, des fruits, du riz.

La probabilité

N

A A : A
Nous avons déja vu le verbe é hul dans le sens de "savoir (faire)". Exemple : ?‘Z %IR /2 -LE' o "Jesais parler le chinois".
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A
Z= hul peut également exprimer la probabilité proche de la certitude :

pay —F Eﬁ o "Il se peut qu'il pleuve." Ou bien "Il pleuvra certainement."

On peut accentuer le sens de certitude en ajoutant H,\J de ala fin de la phrase :

m%;’% u% ? m%;‘% E’\J o "Viendra-t-il ? Il viendra sGrement. "

Phrases types 9

Apprendre le chinois : phrases types 9

;E/E\m,';:: Z$¥ ? Tiangl zénmeyang ? Quel temps fait-il ?

;E/E\,‘/fﬂﬂo 15]13@\ H:Il % HE.II ? Tiangl hén hao. Ni xiang chi qu ma ? 1 fait beau. As-tu envie de sortir ?
ﬁfg fﬁl‘_é ;lE E o W0 xiang qu mai dongxi. Je veux aller faire les courses.

W?@T:T: uﬂl” Lﬁ"_é ;ZE ﬁ ? Nt xiang zai nar mai dongxi ? ou veux-tu aller faire les courses ?

ﬁi@sfkiﬂjﬁ@ﬂ’g /J\ﬁfﬁﬂ‘_éfﬁﬁo W0 xiang qu huochézhan houmian de xido

shéngdién mai déngxio Je veux aller faire les courses dans les petits magasins derriére la gare.

MfEQ:\ /A %j t:?.T\ ? Ta zénme qu Béijing ? Comment va-t-il 4 Beijing ?
f@’_—‘lé KE% o Ta zuo huoche qu. 1y va en train.

ﬁfgg—é I:Fl %:'ﬂ;\ 7J<%5ﬂ] K o WO xiéng mai zh(')nggué Chébéi, Shuigué hé mi. Je veux acheter

des tasses a thé chinoises, des fruits et du riz.

Ay
ﬁ;ﬁéﬂ:io WO bt huil kaiche. Je ne sais pas conduire.

-FEE T ! Xiayu le 1 se met a pleuvoir !
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S, = >
J\ZIEZF%%Q\%i r) Zhe xié pinggué duoshao qién "? Combien coltent ces pommes ?

W i;{ I'Ej% - /I\ o Liang kuai gian yi ge. 2 (yuan) l'unité.

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 9

Enregistrement du dialogue :

ERFA

: ’%“EEEE’:&;F!Z? ?EA 2T Mo

BB, R EERA ?

CHH . BINVELER? BINBTFEFF.
C BNLEHEEE,

 PRIBEMILERE ?
 BRREANEWEFEN/IEE, BARE?
 REF. REIKM—LEKR, {RIE?
P WABRER, RANHEM,

C BAMTARMRE 2

SRTFRR , FRHE?

 R#F. THR

% Ho4@ H 4% o4 H o4 4@ H

T "XERARESR , ZOE N7
BA . — PNt

x : 789,

F XN HEEERR , BIIREIR!”

NOTE :
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) .
|\;{ kuai: vite, rapidement.

TRADUCTION
Aller faire les courses

Wang : "Quel temps fait-il aujourd'hui ?

Li : Aujourd'hui il ne fait pas beau, il fait froid et il se peut qu'il pleuve.
Wang : As-tu envie de sortir faire les courses ?

Li : Oui. Comment y aller ? Nous ne savons pas conduire.

Wang : Allons-y en taxi.

Li : Ou veux-tu aller faire les courses ?

Wang : Je voudrais aller dans les petites boutiques derriére la gare. Qu'en penses-tu ?
Li : Trés bien. Je voudrais acheter du riz et quelques fruits. Et toi ?
Wang : Je voudrais acheter des pommes, du thé et des tasses a thé.

Li : Quand partons-nous ?

Wang : Cet apres-midi a 14h, d'accord ?

Li : D'accord. A cet aprés-midi."

Wang : "Ces tasses a thé sont trés jolies. Combien colte l'unité ?
Le marchand : 7 yuans I'unité.

Wang : OK.

Li : 1l fait tres chaud dans ce magasin. Rentrons a la maison."
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Séquence 10 J'aime

Objectifs : dire ce que I'on aime ou pas, phrase complexe, insistance, étre en train de,...

Mots nouveaux : 19 Total du niveau : 211
Nouveaux caractéres : 17 Total du niveau : 187

Grammaire : la forme d'insistance ; le verbe-objet ; les formes pour "étre en train de".

Synthese du vocabulaire de la séquence 10

Apprendre le chinois : vocabulaire 10

g ai : aimer, amour (équivalent de "love" en anglais)

=W o . 4
= M xihuan : aimer (équivalent de "like" en anglais)

l]g heé : boire

ﬂ% HE, haohe : bon (a boire)
ug chi: manger

ﬂ}"ﬁ haochi : bon (3 manger)
}lﬁ fan : nourriture, riz cuit

}L,)i }EE fénguén : restaurant

ﬁ cai: légume / plat / cuisine
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I:Fl ﬁ zh()ngguécéi - la cuisine chinoise

j\( tai: trop

4 [N
EEM_L shuijiao : dormir

_k, *J-I., feij1: avion

/,
EE.% dianying : film

52 kan dianying : voir un film au cinéma

1§ d: gire)

1§:F3 dushi : étudier (intransitif)

4L 3 -
- q XUEX] : apprendre

uﬁ ting : écouter
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Ecriture et composants des caracteres de la séquence 10

Apprendre le chinois : écriture et composants 10

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

% al : aimer, amour (équivalent de "love" en anglais)

Décomposition du caractére :

«“ Y4 57,

1 57 S r

y) el e o

—_—

Composants graphiques : W griffe; " toit; R main droite.

=

-E X1 (bonheur)

> — I3+ F+ F J+ I+
2. Y = v
| - g

W

T &
? 2.5 25

I\

Composants graphiques : :t lettré; D bouche; B herbe.

Rﬁl\ huan: goie)

A S A P

Composants graphiques : R main droite; m homme bouche ouverte.
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DEJ hé : boire

Décomposition du caracteére :

ﬂl_%l g g p' g e ¥

324 ‘:r% u% u% u,_%

Composants graphiques : D bouche; E soleil; /j envelopper; A homme.

[IIZ chl: manger

Décomposition du caractere :
7, VN B wW o onp

~ A~
Composants graphiques : D bouche; Z second.

h .
L)i fan : nourriture, riz cuit

Décomposition du caractére :

W7 R A R

Composants graphiques : L nourriture; est ici I'élément phonétique (fan).

Pi= v
LE guan : (établissement)

Décomposition du caracteére :

g/ r g

Y

L rl

A o e
T AE AR AR

3~

}

Composants graphiques : b nourriture; toit a un trait. Ici, E est un élément phonétique (JUan).
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= ..
% cal:légume / plat / cuisine

Décomposition du caracteére :

gl ol o 2k 2

>
L >

7 .
Composants graphiques : - herbe; ZIX est ici I'élément phonétique (Cal).

j\( tai:trop

Décomposition du caractére :

R~ RX

Composants graphiques : j( grand.

EE shui: (dormir)

Décomposition du caractere :

k) N A AR B BB
= BE B2 B2 iR B

Composants graphiques : E oeil; E est un élément phonétique (Ch1i). Notez que I'initiale est un peu différente. L'élément phonétique

indique souvent la prononciation de la finale.
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AN

Db jiao : (sommeil)

Décomposition du caracteére :

'F"L‘ Y WY \\V4 !\\/ VY %_ i‘é \\4

Lrl»r%
U

_E fei: voler (dans les airs)

Décomposition du caractere :

VLS

_E est un composant graphique.

*ﬂ:ﬁ : (machine)

Décomposition du caractére :

-

Pl G S S S 5/ ¢

Composants graphiques : 7|( arbre; )-I./ table a thé. )_l., est également un élément phonétique (j1).

B/ .
527 y1Ng : (ombre)

Décomposition du caractere :

25y W 9w 9 9 9
,‘i’/

¥y ¥ ¥ ¥ 9 ¥/ 9/
YV V. Vi Vi Y

1 /)
Composants graphiques : E soleil; couvercle; D bouche; /J\ petit; & poils.
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1% du: (lire)

Décomposition du caracteére :
b ] b ] - h J - - - -
fk’;— Y S S Y A £
) | o}

N

h - -

=0

& N

>
Composants graphiques : 1 parole.

N ’
2 X1 : (étudier, apprendre)

Décomposition du caractére :

373793

uﬁ ting : écouter

Décomposition du caractére :

r:r}-"—l LA n“ry’u}fqn}-]-

Composants graphiques : D bouche; )—/l_ hache.

Grammaire 10

Apprendre le chinois : grammaire 10
La forme d'insistance

= N
En chinois mandarin, pour insister sur un élément de la phrase, on place le verbe A= Shi devant I'élément sur lequel on veut insister et on

place Elg de ala fin de la phrase.

Observez les exemples suivants :

ﬁ élé _% *ﬂa% I:Fl o Jevais en Chine en avion.
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BB KNEPFEM . cestenavion que je vais en Chine.
ERRAFCtALTKNEFEN. ce en juillet de I'année prochaine que je vais en Chine en avion.
BHFELARLKNNERTEM. cestenavion que je vais en Chine en juillet de I'année prochaine.
ERAFEALTKVREPERM. cestenchine que je vais en juillet de I'année prochaine en avion.
XBENEFIEN . cetan gare que je I'ai acheté.

Ce n'est pas bien compliqué, mais c'est un point de grammaire sanctionné au niveau 1 du certificat de chinois HSK.

Les verbes objet

Nous avons déja parlé des verbes-objets : verbes qui ne peuvent pas fonctionner sans un objet.

"Dormir" EEE_; Shu1j 180 est un verbe-objet typique :
EE shul (dormir)

Tl jiao (sommeil)

Exemple :

—_ 4 N s v
EE /l\ﬂm_: shul yi ge haojiao faire un bon somme.

EE 4 s ¥y
tFEL shul wijiao faire la sieste.

A -, -
"Manger" uz L& chifan est un verbe-objet, mais il tend petit & petit & perdre ce statut a I'oral : on entend parfois ug chi tout seul.

Exemples avec ug}l:& chifan:
ﬁ?ﬁ E‘iﬁ WZ /l:,)i o J'aime beaucoup manger.

==
?‘Z %Rﬂ HZ I:Fl ﬁo J'aime la cuisine chinoise. (remarquez qu'en chinois on précise "J'aime manger ...")

™NO O O

En chinois mandarin le mot "trop" j\( tal est trés souvent associé avec le T le en fin de phrase (mais le T le perd ici toute utilité

grammaticale, c'est une tournure d'usage), sauf dans les phrases négatives.

Exemple :

tﬂjAm Elg ﬁj\( ﬁ} ug T ' Les plats qu'elle fait sont excellents !
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j\(t} T ' Super !
'f‘m;f; j\( ‘Eiﬁ% _E*J-I:o Il n'aime pas trop prendre |'avion.

E O O O I]}E

Devant un verbe, E zai indique que I'action est en train de se produire :

ﬁ& 1&?& o Jesuis en train de faire la cuisine.

> i
I]E 1€ ale méme sens en fin de phrase avec une tonalité plus orale : &1& L)i HFEI; ' Je suis en train de faire la cuisine !
Comment distinguer le u)% qui reprend la question (14]( H)E ? )etle u}% qui indique que I'action est en train de se produire ?

Si u}ﬁ n'est précédé que d'un mot, il indique que I'on reprend la question :

ﬁ'l_’.uﬁs ’? Etlui ?
KEI]E ? Et le train ?

Si u}ﬁ est précédé une phrase, il indique que I'action est en train de se produire :

{m{ﬁlﬁ_ Z\ [UE ? Qu'est-il en train de faire ?

En réalité, le ‘i:t Zaletle I]E e sont le plus souvent utilisés ensemble :

{‘mT:E ﬂﬂﬁ u}ﬁ o Il esten train de dormir.

ﬁ& % g u)g o Jesuis en train d'étudier.

Texte de synthese

Apprendre le chinois : dialogue 10

Enregistrement du dialogue :

T " NBEMALLE ?
Z  MhIEREDLIE |
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BT —RT , MERERRE | XPABLKERER,
AR ERELN , R FERN | REAT ?
 BAEFEHIZ IR,

 RAEBE Iz AR ?

: PE1TR.

WA ER Iz FE R,

P . AR, RIFMEFER.,
 WBETBERRATTE ?

AR RREFIE ?

 BAERY T, BRBHEE,

. BRIN=EAMNAEFTRE,

T ARHRE ?

SRR EARR =T, BAE?

 RiF. BANEAE?

F BATREEE, BATRL HEFTEE
WY, HT. BER

bR 1

Hot H o4 o9 o o o8 o o8

NOTE :

* On peut mettre %B dOu devant I'heure dans le sens de déja. C'est trés oral sans étre familier. m yé devant j\( tai renforce le sens de ce

dernier. C'est également trés oral sans étre familier.

* Hﬁ, J:Jlrl_, wénshéng jién : a ce soir. Composé de Eﬁ, J: wénshéng "soir" et de Jll_l_, jién comme dans E

Jlrl_, Zélijiéln “au revoir". Ce mot sera détaillé dans la séquence 2 du niveau 2.

TRADUCTION

Wang : "Qu'est-ce que mademoiselle Li est-elle en train de faire ?

Li : Elle est en train de dormir !

Wang : Il est (déja) 11 heures et elle est en train de dormir ! Elle aime vraiment trop dormir celle-la !
Li : Ce n'est pas qu'elle aime dormir, c'est qu'elle adore dormir. Qu'est-ce qui t'arrive ?

Wang : Je voudrais I'inviter a manger.

Li : Tu voudrais I'inviter a manger quelle cuisine ?

Wang : De la cuisine chinoise.

Li : Elle n'aime pas la cuisine chinoise.
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Wang : OK. Alors, je vais l'inviter a aller au cinéma.
Li : Est-ce que je peux y aller avec vous ?

Wang : Tu n'es pas en train d'étudier ?

Li : Je n'ai plus envie d'étudier. Je voudrais sortir.
Wang : D'accord. Allons au cinéma tous les trois.
Li: Quand y allons-nous ?

Wang : A 18h20 ce soir. Qu'en penses-tu ?

Li : Trés bien. Comment y allons-nous ?

Wang : En taxi ! On ne peut pas prendre I'avion pour aller au cinéma !
Li: Cava, ca va. A ce soir.

Wang : A ce soir."
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